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ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР


(до 100-річчя від дня народження 
Івана Антоновича Цюпи, 
українського письменника-земляка)
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Обладнання: святково прибраний зал. Портрет Івана Антоновича Цюпи. Вишитий рушник, грона калини, букет осінніх квітів. Книжкова виставка, відеокасети про життя і творчість Івана Цюпи. Ведучі і читці. 

Душа моя не вмре ніколи, 
Якщо не пустять мене в рай

Я стану явором у полі, 

В блакитнім – сонячнім роздолі

Я буду славить рідний край.

 

І.А.Цюпа


Любов до рідного народу і свого краю – споконвічна тема нашої літератури. І це закономірно, бо ж відданість рідній землі, що тебе породила, рідному народу, який тебе виростив, притаманна кожній людині, яка має в грудях гаряче серце. Важко назвати письменника, який би протягом свого творчого шляху не писав би схвильовано про ці благородні почуття. 

«Краю мій,

Раю мій, - 

Степове, роздолля,

Жайворові пісні

У ясній вишині.-

Ти – моя доля! 

Голуби голубі

В голубій глибині

Голубого глибокого неба –

Своє серце віддам

В подарунок тобі, 

Бо без тебе – 

І серця не треба! 

Краю мій, 

Ти зігрій 

Моє серце, як колос у полі, - 

Ти навій мені мрій, - 

Степовий вітровій, - 

Подаруй мені – сонячну Долю! »


Так щиро, пристрасно – поетично звертається до рідної Полтавщини відомий український письменник, талановитий поет, автор численних творів, що завоювали популярність у нашого читача, наш земляк, якому в цьому році, ми краяни, відзначаємо сторіччя від дня народження – Іван Антонович Цюпа.


Крізь грози і райдуги, колючі терни і рокіт синього моря мужнім вершником промчав він на крилах своїх весен назустріч долі й засвітив вічний вогонь  свого янтарного літа. Під вітрами часу не вгасли, задзвеніли у його серці голоси епохи. 


Чарівні гоголівські місця поблизу Диканьки і Сорочинців. Зелені береги притоки – тихої голубої річки Грунь-Ташань. На них і розкинулось село, яке одержало свою назву від лісів та соснових борів. Тут в селі Бірки Зіньківського району 29 жовтня 1911 року в бідняцькій селянській родині й народився майбутній письменник – Іван Антонович Цюпа. 
«Восени родили мене мати,

Коли в небі журні і крилаті

Відлітають з рідної землі, 

Побратими – сірі журавлі …

Осінь, осінь, синя просинь,

Я на стежці стою босий, 

Мою юність на крилі

Несуть в вирій журавлі.

Осінь-осінь в небі просинь,

У отавах дзвонять коси,

На зелених перелогах, 

Мені стелиться під ноги,

Шовковиста і ласкава – 18 отава»

«На день народження»


Батько Івана – Антін Семенович Цюпа – працював у Волревкомі й комітеті незаможних селян волосним продкомісаром. Уважно прислухався малий хлопець до розмов дорослих, які точилися у хаті, і все це западало глибоко в пам'ять, а потім вже значно пізніше, викарбовувалося на сторінках романів, повістей та оповідань. 


У 1919-1923 роках хлопець навчався в Бірківській сільській школі, а згодом став комунарським пастухом, хоч ще дуже хотілося вчитися. 

«Довкіль села гудуть бори

Звели зелені прапори

Село від бору – Бірки зветься, 

І серце хвильно стрепенеться, 

Як Бірки я свої згадаю, 

Які мені здавались раєм.
В літа дитячі і юначі»


15-річним юнаком за путівкою комнезу він їде вчитися до повітового міста Зіньків і там до сільськогосподарської профшколи. Майбутній письменник захоплюється літературою  і пише свої перші вірші та нариси. 
«Я ріс серед пахучих трав,

В степу козачім, на привіллі,

Я в душу змалку увібрав,

Хмільне, пахуче Євшан-зілля»

«Заспів із книги – «Любисток і полин»»
Молодий письменник навчається в Українському інституті журналістики в Харкові, а потім працює в пресі: спершу в червоноградській районній, а потім в полтавській обласних газетах. Саме на сторінках цих видань і почався творчий шлях І.Цюпи, як письменника. Там зустрівся із земляками Олександром Копиленком, Іваном Сенченком, Леонідом Первомайським: за їх допомогою на літературних курсах у Харкові. А працюючи в Полтаві знався з Пилипом Капельгородським, який до речі був його хрещеним батьком.
У роки єжовщини, молодий літератор був кинутий за грати ні за що ні про що і «9 місяців пробув у череві диявола», але його рятувало слово …

У тяжку годину невільничої скрути, коли від безкінечних допитів і мордувань, здавалося, от-от втратиш сили і ула​маєшся, мене рятувало Слово. Воно було моєю надійною опорою, моїм спасінням. Воно надавало мені снаги вистояти. В тяжкі нічні години допиту і безкінечних стоянь під стіною «на стойке» я намагався думати про волю, про свій степ, про батьківську хату, про мою ласкаву матір, і, як цё не дивно, слова самі нанизувалися в рядки... А вже в камері я їх наново переписував «у пам'яті», шліфував, намагався за​пам'ятати. Наведу два вірші з цього «тюремного циклу».

НА НІЧНОМУ ДОПИТІ

Чого ти хочеш, ти, від мене

дотошний слідчий із ЧК?

Ти сподіваєшся, напевне,

— зробити з мене хробака?!

Що буду мовчки плазувати

перед тобою, як лакей?

І буду скиглити й брехати,

щоб очорнить себе й людей? —
Які ні в чому не повинні,
попали в ваші пазурі.

І всіх їх мучать безпричинно

такі, як ти, кати-псарі.

Чого ти хочеш, лиходію?

Не жди від мене «каяття».

За мною правда і надія,

За мною віра і життя.

Бо прийде час. Я твердо знаю,

впадуть єжовськії псарі.
І над моїм нещасним краєм —
засяє сонце угорі.
А ви пощезнете, прокляті,
гадюччя тьми і сатани.
І прокляне вас рідна мати.
Впадуть єжовські кайдани.

І.Цюпа «У пазурах Єжовщини» с.128


Вийшовши з тюрми відразу поринув у роботу. Працював у газеті «Більшовик Полтавщини» і писав свій роман «У пазурах Єжовщини». Ця книга присвячена землякам, розчавлених на жорнах тиранії, замучених голодомором, доведених до згруби по тюрмах і таборах, безневинно розстріляних. Усі вони живі і мертві -  нині реабілітовані як жертви сталінізму. 

«Та вірю я, мій край воскресне, 

До нього прийдуть громовесни, 

Їх ждатимуть терплячі вірші

В яких слова правдиві й віщі …

Як грізна мста, що запеклася на вустах, 

Моїх стражденних, невтоленних …

Я накликаю громовесне,

 коли мій край в огні воскресне…»

І.Цюпа «У пазурах Єжовщини» с.129


Війну І. Цюпа зустрів у Полтаві досить-таки незвично. Того дня, десь під обід він пішов з юною студенткою Марією Поляковою, щоб зареєструвати шлюб. Вийшли з приміщення ЗАГСу, а вся Полтава вирує, з репродукторів лунає голос Молотова. Страшне слово «війна » увірвалася в долю мільйонів людей і в його власну долю. Так відтоді в паспорті Івана Антоновича стояв штамп з пам’ятною датою: 22 червня 1941 року. 
Дивлюся я на свою юну дружину, а з її очей котяться сльози. І треба ж отаке... У моторошному сні не приверзеться. Але то був не сон. Відтоді в моєму паспорті стоїть чорний штамп, як карб нерозгаданої долі.
Полтава глухо клекотіла. Уже вирушали до військкома​тів збентежені полтавці — майбутні солдати... Час і мені не за весільний стіл, а братися до зброї. Мимоволі вирвалося з глибини роз'ятреної душі:

«Ну що ж, така моя доля. Уб'ють на війні, і ніякого сліду по собі не залишу...»

Марійка глянула на мене вологими очима і сказала мов присягу: «Я народжу тобі сина»...

І народила таки сина-первінчика, який з'явився на світ у березні 1942 року в евакуації, в чужій хаті на землях німців Поволжя.

Іван Цюпа «У пазурах Єжовщини » с. 191


Іван Цюпа у своєму вірші Марійці пише:

«Сину любий, хлопчику маленький, 

ти матусю нашу обійми, 

хай не плаче, усміхнеться ненька

буде ще весна після зими …

скоро наш з війни приїде тато, 

привезе гостинців …

Ось побач …»

З того хлопчика виріс син Юрко, який успадкував від батька любов до слова і видавав книги оповідань і повістей. Менший син, Ярослав, народився пізніше. 

Під час війни Іван Цюпа був працівником Української урядової радіостанції імені Т.Г.Щевченка у Саратові. Він часто був на фронті, підтримував зв’язки з партизанами. Восени  1943 року знову у Полтаві і в газеті з’являється його перший нарис «Здрастуй, Полтаво, жива».  В 1943 році Іван Цюпа стає членом Спілки письменників України. В 1946 року видавництво «Радянський письменник » вийшла його перша збірка оповідань «Чотири вітри». В цей час окремими виданнями виходять його нариси і оповідання «Оновлена земля», «Україна», «Коні вороні», «На крилах весен», «Три явори», «Новели рідного краю».

В творах письменник звертається до подій пережитих йому з дитинства, які з молоком матері увійшли в його серце. Вони не тільки збереглися спогадами, а й сформували Івана Цюпу як людину і роман «Грози і райдуги» (1941 рік) ніби вилився із душі письменника. Це художній літопис героїчної, нелегкої, але прекрасної  історії нашого народу, в якому художньо відтворений наш, Зіньківський повіт у роки громадянської війни. 

Саме до таких творів і належить історична повість «Через терни до зірок» (1966 рік). В центрі твору – мужній син українського письменника Михайла Коцюбинського – Юрій Коцюбинський, який прожив прекрасне і героїчне життя. З великою любов’ю пише про нього автор.

Дещо романтичніше написано повість-баладу «Грона червоного глоду» (1967 рік). Саме так схвильовано і романтично треба було написати про героїчне, як спалах блискавки, коротке життя Данила Самуся – героя повісті. 


А взагалі письменника можна з повним правом назвати співцем юності. Це збірка оповідань «Дорогами юності». В збірці є оповідання «Біля гранітних плит» присвячене життю і безсмертному подвигу Нечипора Шолуденка, який на танкові перший увірвався у палаючий Київ і загинув у бою. В книзі надруковано новелу «Вічно жива» про нескорену полтавчанку Люлю Убийвовк, яку особисто знав письменник ще до війни, як свою землячку. 


І вже цілком до проблем сучасності звернений роман «Вічний вогонь» (1962 рік). Письменник показує у романі повоєнне полтавське село з усіма складнощами і труднощами, які було на той час. Юні Максим Чуприна і Настя Нестеренко достойна зміна таким, як гвардії лейтенант гордій Чуприна, що поліг у бою з фашизмом. На передодні останнього свого бою він звертається до свого сина Максима: 
Виростеш колись, сину, дізнаєшся,  як умирали ми і під стінами не одного Сталінграда, як тонули на переправах  рік, від вибухів ворожих бомб, як падали, ско​шені вогнем ворожих мін і кулеметів, ідучи в атаки. Виростеш, прочитаєш про це в книгах, сину мій. Я знаю, будуть такі книги, бо подвиг народу ніколи не забувається.  Пам'ятай, синку, в житті нічого легко, не дається; Ти ростеш без батька, Максимку, а може статись таке, що залишишся сиротою. Хочу тобі сказати в цю хвилину нашої розмови, яким би хотів бачити тебе, коли ти ви​ростеш, станеш повнолітнім.    Насамперед будь добрим, будь чесним, сину. Доброта робить людину щедрою, і на світі немає нічого кращого, крім радості праці і радості віддавання. Будь працьовитим. Тільки праця приносить щастя людині. Навіть тоді, коли вона малень​ка і непомітна.
Я хочу, щоб ти любив книж​ку. Може, в тобі народиться якась іскра таланту, а вона буває від любові до природи, до людей, може, ти здо​лаєш те, чого не міг осилити твій батько. Але ким би ти не захотів бути, ніщо не дається легко. І ніщо не дається відразу. Так вчили мене розумні люди, про це і я тобі кажу, щоб знав ти, коли обиратимеш дорогу. Треба, щоб у серці твоєму завжди горів вогонь жадоби до життя. 

Іван Цюпа «Вічний вогонь» с.43-44


Письменник завжди прагнув бути в гущі життя. Подорожував найчастіше на Полтавщині, був нерозривно пов'язаний золотим перевеслом з краянами. У своєму вірші «Доле калинова» пише 

«Та для мене дивним

Цвітом, 

Ти цвітеш, Зінькове…

Твої верби і тополі, 

Й трави над Ташанню,

Жайворонні пісні в полі,

І ясні світання, - 

Породили в моїм серці

Світлі поривання »


Наслідком таких подорожей, світлих поривань став роман «Краяни», яки письменник присвятив своїй рідній землі. Найближчим серцю письменника з героїв роману – Степан Твердохліб, який любить свій край, дбає про нього. І з глибини його душі народилися слова – незвичні, небуденні, а високі, одухотворені, як його душа: він говорить:
Краю ти мій билинний, свободолюбивий! На твоїх просторах, на берегах твоїх тихих річок не раз вирішувалася доля нашої Вітчизни, і про це свідчать сиві могили, і закам'янілі пам'ятники, і древні дуби-дідугани, які так багато бачили за віки.

Краю мій вільний, нескорений, оспіваний в мужніх ду​мах кобзарів, і задумливих піснях лірників, і в материн​ських ласкавих піснях... Ти і сам, мов пісня, як світла і дума народу. Я твій від паростка зерна твого і до тугого колоса. І все, що в моєму серці, я віддаю тобі, дорогий мій краю великої ясної далі... А якщо я упаду в пізню пору моєї осені, то хотів би прорости на твоєму родючому лоні зеле​ним стеблом молодого жита.

Іван Цюпа «Краяни» с.11-12


Важливе місце у творчому доробку Івана Цюпи посідає художня документалістика, в якій письменник виявив свій небуденний хист. Він першим з письменників написав художньо-документальну повість «Добротворець», яка була присвячена річниці смерті видатного педагога, заслуженого вчителя УРСР Сухомлинського Василя Олександровича, життя якого було подвигом. Зі сторінок книги Сухомлинський постає як людина високого обдарування. Він – особистість, наділена рідкісними душевними якостями. Мудрий педагог лишив своїм нащадкам триста афоризмів, крилатих думок це  своєрідна книжка мудрості, заповіт вчителя – дітям. Ось деякі з них:

В дитинстві і в ранній юності ти береш у борг — у бать​ка, у матері, у суспільства — пам'ятай про це завжди.

Найпрекрасніші і в той же час найщасливіші ті люди, хто прожив своє життя, дбаючи про інших

Найдорогоцінніше, ні з чим не зрівняне на світі — Лю​дина

Старість не може бути щастям, радістю. Це тільки неві​гласи вигадали слова «щаслива старість». Старість може бути спокоєм або горем. Спокоєм вона стає тоді, коли її шанують. Горем її робить забуття і самотність. Не перетво​рюй в горе старості — дідуся і бабусі, матері й батька.

Умій відчувати серце матері, умій бачити в її очах ласку і спокій, щастя і радість, тривогу і бентегу, розгубленість і прикрість. Якщо ти в дитинстві не навчився бачити в очах матері її душу, ти на все життя залишишся мораль​ним калікою.

Ти станеш справжньою людиною лише тоді, коли узнаєш, що значить трудно. Якщо в дитинстві, отроцтві, ранній юності тобі все було легко — ти можеш вирости без​вольною ганчіркою.

Мати з дитям на грудях, мати біля колиски – те ж  саме що воїн при зброї. Вона творить майбутнє, вона творить величчя вітчизни. 

Не забувай своєї рідної мови. Мова — це тисячі ниток, які пов'язують мільйони людей в єдине ціле, в народ





Іван Цюпа «Добротворець» с.199
Письменник мав невтомну вдачу. Так повість-спогад «Ненаситні жорна» творилася здавна, починаючи з юних літ, він навчався заочно. Ця книга – про голодомор у селі Грунь, де автор у 1933 році був бригадиром у колгоспі «Більшовик». Понад 30 років рукопис переховувався від лещат цензури. А потім майже десятиріччя пролежав у видавництві, перш ніж стати книжкою. Іван Цюпа пише у своєму творі: «Припаду до теплої, рідної землі і слухаю – то не дзвони гудуть у її глибині, то озиваються далекими лунами давно минулі літа. Стривожене відлуння спогадами приходить до мене, а з ними з туманної  далечі з’являються воскреслі люди, з якими я знався давно, з якими поділяв хліб і сіль, пісні і плачі, щастя і горе. Вони звертаються до мене і благально просять – напиши! Розкажи! Повідай! Напиши про те, що пережив разом з нами, що бачив на власні очі, що вистраждав…І я прокидався від тих тривожних голосів уночі або вдосвіта і брався за перо. І писав свою повість-спогад, а може й покуту про трагічні 30-ті роки чорного Голодомору, про гіркий, жорстокий час беззаконня і сваволі, про все, що пережив мій тричі розіп’ятий народ, що пережила наша пограбована, зневажена і окрадена Україна».
Іван Цюпа «Ненаситні жорна», С. 5.

Про все це із знанням справи пише письменник. Давній побратим – письменник Юрій Збанацький, оцінюючи творчість свого товариша по перу, назвав його літописцем рідного краю.

«Полтавщино, мій рідний краю,

Моя вишнева сторона,

До тебе серцем припадаю,

Тебе у пісні прославляю,

Моя вогниста купина».

Своїм дорогим краянам присвятив він книги «Мужній вершник » (1974 рік),  «Миргородська криниця» (1977), «Дзвони янтарного літа» (1981), «У серці дзвонять голоси» (1985), роман «На крутих поворотах» (1990). За роман «Мужній вершник» удостоєний Республіканської премії імені Миколи Островського (1974). В цьому романі письменник з великою художньою силою відтворює життя Миколи Островського. Книга вчить молодь любити своїх героїв, свою Батьківщину і не забувати про славне минуле нашого роду.

«Є на світі книги, які не відходять у забуття, а горять незгасним огнем і навчають як треба жити. Саме такі книги написав ти, Миколо! Нескорений, прикутий до ліжка тяжкою недугою, ти був зразком найвищої мужності. Ти мріяв, прагнув, стверджував: «Найпрекрасніше для людини – всім створеним тобою – лужити людям і тоді, коли ти перестанеш існувати». Це була не просто мрія, а глибока віра в своє місце в строю, утвердження себе в безсмерті, - так пише про Островського Іван Цюпа в своїй книзі «Мужній вершник».

С. 373

За книгу «У серці дзвонять голоси» (1985) удостоєний Державної премією УРСР імені Т.Г. Шевченка. Ця книга про видатних майстрів слова – П. Тичину, М. Рильського, В. Сосюру, А. Малишка, О. Довженка, М. Бажана, М. Стельмаха та інших. Біографія кожного письменника – це частка великого життя народу, який породив їх і виростив, кожен епізод, кожна деталь їхнього життя – то своєрідна перлинка. Як сказав у книзі поет Микола Бажан «Спасибі тобі, доле моя нелегка, але й нещадна. Ти проклала мою путь по перехрестях, по кручах часу, що я зазнав щастя зустріти, побачити, навіть подружитись із людьми прекрасними і благородними. – І кожен з них прекрасний і благородний був по-своєму, неповторно, непреложно, дивовижно прекрасний».

Іван Цюпа «У серці дзвенять голоси», С.4.
Наш дорогий краянин Іван Цюпа написав майже 60 книг, оспівуючи красу, славне минуле і новітність рідної землі. 

Минають роки, але пам'ять про Івана Цюпу залишається в серцях земляків. 

Нехай же стелиться його творчість в майбуття, гаптованим квітчастим рушником.

Несу краян я вічно в серці, 

Крізь перепуття і мости,

Коли ж впаду в останнім герці

Волів би колосом зрости…

Хотів би я й по смерті жити,

В Полтавській рідній стороні, -

Дорідним колосом – у житі,

І першим громом на весні
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