Звіт про роботу Зіньківської ЦБС за 2015 рік

У 2015 році бібліотеки системи продовжували виконувати свою основну місію – бути соціально-культурними центрами, які забезпечують конституційне право громадян на вільний доступ до інформації. 

Робота бібліотечної системи була спрямована на залучення населення регіону до читання, популяризацію та збереження цінностей національної та світової культури, підтримання позитивного іміджу сучасних бібліотек, донесення до користувача інформації про роботу органів влади різного рівня, впровадження нових форм роботи та новітніх інформаційних технологій  задля організації повного і комфортного обслуговування користувачів на високому рівні.
В 2015 році Зіньківська ЦБС взяла участь у Всеукраїнському соціологічних дослідженнях «Читаю я і вся моя сім’я», «Книга. Читання. Бібліотека»,  «Незадоволений читацький попит на дитячу літературу в бібліотеках України для дітей», у проекті «Бібліотеки як центри надання інформації виборцям», під час проведення якого виборці мали можливість отимати інформацію про новації проведення виборчої кампанії до місцевих рад у 2015 році, ознайомлювалися з процедурою голосування.
Підготувала матеріали для обласного соціологічного дослідження «Історія бібліотечної справи на Полтавщині».
Було підведено підсумки проведення Громадських обговорень «Бібліотека в житті громади: йдемо в майбутнє разом», які проводилися у 2014 році на виконання наказу управління культури Полтавської ОДА від 22.07.2014 №205.
Проект працівників Зіньківської РДБ, представлений на обласний конкурс серед працівників бібліотек, що обслуговують користувачів-дітей, на кращу ідею по залученню дітей до читання «Одна ідея – тисяча послідовників» було визнано кращим.
Цінний подарунок та подяку за участь в обласному конкурсі професійної майстерності серед бібліотекарів області «Кращий бібліотекар року» отримала бібліотекар І категорії Зіньківської ЦРБ Лариса Криштопа, представивши креатив-проект «Бібліотека - світ нових можливостей».
У цьому проекті було вдало поєднано рекламу послуг Зіньківської ЦРБ, розповідь про її традиційні та інноваційні форми роботи, а також презентовано роботу салону народної творчості «Світ рукотворного дива», який цього року розпочав роботу в ЦРБ.

Протягом року користувачі наших бібліотек та бібліотечні працівники активно приймали участь в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Найкращий читач – 2015», в обласних конкурсах: «Книга пам’яті мого роду», «Бібліотека року Полтавщини», конкурсі рекламних відеосюжетів «Книги – це класно! Читати – це круто!»,   в огляді-конкурсі роботи закладів культури області по організації культурно-дозвіллєвої діяльності «Ритми культурного життя Полтавщини», 
Долучилися бібліотеки системи до проведення Всеукраїнської акції Українська молодь читає», «Бібліотека українського воїна» (було зібрано понад 80 книг, які передані волонтерам району для передачі воїнам, які захищають східні рубежі нашої держави),  соціальної акції «Бібліофонтан-2015».
Кількість користувачів у 2015 році склала понад 27 тис. осіб, відвідування майже 207 тисяч раз, книговидача більше 58 тис. екз., проведено 1765 масових заходів.
У 2015 році у Зіньківській ЦРБ було запроваджено нову форму роботи з користувачами – проведення різнотематичних вебінарів, найбільшу увагу жителів міста та переселенців із зони АТО, які тимчасово мешкають в нашому районі, привернули вебінари: «Місцеві вибори: Новий план старої гри», для переселенців та «Від бізнес-ідеї до власної справи». 
Завдяки творчій ініціативі бібліотекарів Зіньківської ЦРБ цього року розпочав свою роботу салон народної творчості «Світ рукотворного дива», де збираються майстрині  вишивки та інших народних ремесел, щоб поділитися своїм вмінням з юним поколінням зіньківчан, поспілкуватися, навчитися та випробувати свої сили у різних техніках виготовлення того чи іншого рукотворного дива під час проведення різноманітних майстер-класів. Особливо сподобався учасникам салону проведений майстром своєї справи, студентом Полтавського університету економіки та торгівлі В.Приходьком, майстер-клас з карвінгу (мистецтво вирізання на овочах та фруктах).
Для залучення нових користувачів, реклами бібліотек протягом року було проведено ряд акцій. Наприклад, в центральній районній бібліотеці пройшла акція «Приведи друга до бібліотеки!». Користувачі бібліотеки активно взяли участь в цій акції, популяризуючи серед своїх друзів читання та любов до книги. 
До Всеукраїнського дня бібліотек  в ЦРБ серед учнівської молоді було оголошено акцію «У цю погожу вересневу днину бібліотека кличе на гостину», під час якої учні місцевих шкіл ознайомилися з переглядом літератури «Прихили своє серце до книги», взяли участь у вернісажі української книги, іграх «Відгадай книжку!», «Танець з книгами», конкурсі «Інсталяція». А ще учні «освідчувалися в любові до книги через сміх і жарт», зачитуючи вислови відомих людей світу, ділилися думками, щодо того чи є користь від читання, чому живуть і не вмирають книги та чи потрібно читати. Кожному з учасників акції було вручено рекламну листівку про нашу бібліотеку.

Акції, флеш-моби, читання під відкритим небом, фотомеседжі, рекламні вітражі на віконному склі «З бабусею до бібліотеки», «Читати – це круто, читати – це модно!», «Чимдуж в бібліотеку, це крутіш від дискотеки!», «Запалимо свічки»,  «Привітай ветерана», «Хай Україна вся читає, бо книга нас усіх єднає», «Літературні герої читають», «Діти України хочуть миру», «Книгу влітку прочитай, в школі бали заробляй!», «Добрі серця» (збір книг, речей першої необхідності, продуктів харчування для воїнів АТО) було проведено в РДБ, Власівській, Малобудищанській, Човнофедорівській, Бобрівницькій, Опішнянській, Заїченській, Волошківській, Новоселівській, Артелярщинській, Лютенськобудищанській, Покровській, Великопавлівській, Ставківській, Першотравневій, Комсомольській бібліотеках-філіалах.

           З метою активізації роботи бібліотек  з патріотичного виховання населення, формування активної та свідомої громадянської позиції, протягом березня-липня серед молодих користувачів бібліотек було проведено районний етап обласного конкурсу «Україна починається з мене». На  розгляд журі було представлено 26 творчих робіт – вірші, есе, новели, оповідання, роздуми  учнів шкіл району, студентів вузів – активних користувачів наших книгозбірень.
          Кращими визнано роботи Кльокти Романа (с .Малі Будища), Дарини Шулик (м. Зіньків), Мільченко  Тараса (с. Шилівка),  Костенко Тетяни (с.Батьки) та Бражника Олександра (с.Новоселівка). 
Робота Р.Кльокти, направлена для участі в ІІ відбірковому етапі конкурсу до Полтавської ОБДЮ ім.Одеся Гончара, зайняла перше місце в обласному конкурсі. 

Постійними учасниками проведених масових заходів у бібліотеках району  є представники органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, секторів культури та туризму, у справах молоді та спорту РДА, районного управління юстиції, районного військкомату, громадських організацій та об’єднань – районної спілки ветеранів Афганістану, районної та міської рад ветеранів, громадського об’єднання «Зіньківський козацький курінь», представники волонтерського руху Зіньківщини, літературно-мистецького об’єднання «Свічадо», студенти ПТУ №25 та Аграрного ліцею міста, шкіл та клубних закладів району. Особливо теплими та відвертими, з відчуттям справжнього, не екранного патріотизму, є зустрічі із земляками – учасниками АТО.
Тісна співпраця поєднує бібліотечну систему з районним радіомовленням, 
на якому продовжує свою роботу радіоальманах «Літературна світлиця Зіньківщини», матеріали про роботу та послуги бібліотек оприлюднюються через районну газету «Голос Зіньківщини», районний тижневик «Зіньківщина «по-іншому», на Інтернет-сайтах Зіньківської райдержадміністрації, «Зіньків-сіті». 

Популяризуючи літературу з історії української державності, працівники бібліотек системи виховують в молодому поколінні почуття патріотизму, любові та пошани до своєї держави, підтримують у своїх користувачах віру в ідеали добра та справедливості, формують свідомість сучасного громадянина нашої держави.

В рамках обласного місячника вшанування пам’яті героїв Революції Гідності і захисників України «Душу й тіло ми положим за нашу свободу» в бібліотеках було проведено цикл масових заходів: виставки-реквієми, виставки-панорами, патріотичні уроки, акції, вечори пошани, уроки патріотичного виховання «Лиш фото. В кутку чорна стрічка, як перекреслена сторінка життя», «Повертайтесь живими додому!», «Горнусь до тебе Україно, як син до матері горнусь!», перемога Майдану – стратегічний поворот нашої історії», «Набат війни нам знову стукає в серця», «Героїзм і мужність ідуть поруч».

       В ЦРБ для широкого кола читачів були проведені урок мужності «Лиш воля й честь. Бо це – моя земля! (Пам’яті Небесної Сотні) та вечір гідності «Молюсь за тебе Україно, за твою свободу станем як один». На вечір завітали учні Зіньківської СШ І-ІІІ ст. №2, члени літературно-мистецького об’єднання «Свічадо», користувачі бібліотеки.

         Лейтмотивом всього вечора лунали слова про віру у перемогу наших воїнів на Донбасі, про відродження з попелу міст і селищ Сходу країни, про український Крим та єдину і вільну Україну. Схвильовано звучали слова власних віршів, присвячених подіям Євромайдану та буремному Сходу, членів  літературно-мистецького об’єднання «Свічадо», голови районної ради ветеранів В.П.Прислонського та П.В.Сахна. Діти разом з дорослими співали  Гімн України, вшановуючи пам’ять Героїв Небесної Сотні.

Непростий шлях, яким Україна прямує до Європи, історія та культура європейських держав, європейській цінності висвітлювалися у проведених ЦРБ, РДБ, Опішнянською, Бобрівницькою, Човно-Федорівською, Бірківською, Шилівською, Дейкалівською, Проценківською, Власівською, Тарасівською, Великопавлівською, Малобудищанською бібліотеками-філіалами оглядах літератури, бесідах-діалогах, бібліоглобусах, інформаційних дайджестах, веб-мандрівках, казкових круїзах: «Європа на твоїй долоні», «Казкова подорож країнами Європи», «Культура країн Європи – скарбниця світової цивілізації», «Що святкує Європа»,  «Європа, Європа – народів сім’я, а в центрі Європи – Вкраїна моя»», «Знайомтесь – європейська література», «Навчання в Європі: можливості для українських студентів».
      Цього року Україна разом зі світовою спільнотою святкувала 70-ту річницю перемоги над нацизмом у Другій світовій війні. Цілий ряд ювілейних святкових заходів пройшов у бібліотеках системи в рамках обласної декади популяризації літератури на допомогу патріотичному вихованню населення «Перегортає пам’ять сторінки».

В Опішнянській бібліотеці було проведено майстер-клас по виготовленню символу пам’яті та примирення – квітів маку. Виготовлені власноруч квіти, були подаровані рідним, друзям, Ветеранам Другої Світової війни. 

Справжнім святом єдності поколінь став 
вечір-зустріч трьох поколінь «День пам’яті і надії», який відбувся у ЦРБ. Учасники вечора - учні ЗСШ №1 та ЗСШ №2 подякували дочці ветерана В.І.Васильченко за цікаву розповідь про свого батька, ветерана Другої світової війни, який визволяв м.Зіньків від гітлерівських окупантів. На вечорі перед молоддю та гостями заходу  виступили представники райвійськкомату. У своїх виступах вони розповіли про одну із найпочесніших професій – професію захисника Вітчизни. Учасники вечора хвилиною мовчання вшанували світлу пам'ять загиблих героїв, серед них і земляків-зіньківчан, які віддали своє життя за волю, за мир, за незалежну вільну Україну, та поклали квіти до Меморіалу Вічної Слави.

      Сьомого травня привітання для ветеранів війни, присутніх на урочистому прийомі у Зіньківській райдержадміністрації, приготували користувачі Зіньківської районної бібліотеки, учні 4-А класу Зіньківської СШ І-ІІІ ст. №2. А 8 травня працівники Зіньківської РДБ разом зі своїми юними користувачами провели акцію «Привітай ветерана». Діти разом з бібліотекарями завітали до ветеранів додому, принісши їм квіти, святкові листівки, виготовлені в Зіньківській ЦРБ, та слова вдячності від підростаючого покоління за подаровану Перемогу, за спасенні життя майбутніх поколінь.

Фото-ретро-виставки, виставки-хроніки, виставки-пам’яті, виставки-інсталяції, акції вшанування ветеранів, флеш-моби, години пам’яті, години пошани «У серці народу: вічно і поіменно», «А спогади сльозами виливаються…», «Дорогами війни до Перемоги», «…А бої колишні і тривоги вічно хвилюватимуть серця», «Ми будем довго пам’ятати і вам забути не дамо», «Постав  ветерана  в  стрій», «В книжковій пам’ яті – миттєвості війни»,  «Вклонися мій травню високим могилам» пройшли у Глинській, Малобудищанській, Покровській, Бірківській, Шилівській, Лютенсько-будищанській, Ставківській, Човнофедорівській сільських бібліотеках. 
 Свято зі сльозами на очах, ще нещодавно ці слова звучали на заходах присвячених Дню Перемоги, а тепер вони стають лейтмотивом заходів присвячених Дню незалежності України, адже така омріяна виборонена у віках незалежність України знову під загрозою, щодня вона омивається сльозами рідних, чиї сини, батьки, брати, чоловіки загинули на Донбасі. Та все ж, саме вірою у непохитну єність всіх українців, про перемогу наших ідеалів над ідеалами «братів-загарбників» був пронизаний вірш «Україна – єдина країна», яким розпочалося свято державності «Золотий серпень України» для учнів 5-6 класів Опішнянської СШ І-ІІІ ст., підготовлене бібліотекарями Опішнянської бібліотеки-філії. Разом з ведучими свята діти пригадали народні звичаї, прикмети, символи України, що формувались протягом багатьох століть. На святі читали вірші, співали пісень. Діти з книг склали карту України, давали правильні відповіді на запитання вікторини «Я і Україна». Заключною аккордом свята став флеш-моб «Єдина країна» танцювального гурту Опішнянського будинку дитячої та юнацької творчості.



Поклик давніх козацьких часів та бажання продовжувати військові традиції свого народу відчули учасники вечора «Все пам’ятає батьківська земля», який був проведений до Дня Захисника України  та Дня українського козацтва у ЦРБ.

   Історія нашої держави ніколи не було простою та однозначною. Однією з її трагічних сторінок є роки Великого голоду. Саме пам’яті про цю трагедію нашого народу присвячувалися перегляд літератури «Сторінки історії: геноцид українського народу» та випуск радіоальманаху «Літературна світлиця Зіньківщини», під час якого прозвучав вечір пам’яті «Випробовування голодом: злочин влади – трагедія народу», підготовлені працівниками ЦРБ, історична година «Зроніть сльозу, хай не згасає свічка» акція «Запаліть свічу пам’яті» провели Артелярщинська, Власівська бібліотеки-філіали.

«Хто ми і звідки?» - відповідь на це питання ми знаходимо у спадщині, залишеній нам предками у традиціях та звичаях. Популяризуючи знання про традиції нашого народу, його духовну культуру,  для  учнів  8  класу у Батьківській бібліотеці було проведено годину народознавства «Вінок калиновий сплітаю із звичаїв рідного краю».  

До Дня української вишиванки в Дамасківській сільській бібліотеці була оформлена персональна виставка робіт користувача бібліотеки Леш Катерини “Барви української вишивки”, де були представлені вишивки з бісеру, виготовлені користувачкою, а також давня вишивка, автором якої була її бабуся - Леш О.І.


По всьому світу лине слава основної української страви – борщу.    Майстер-клас  для юнацтва «Український  борщ – візитна  картка  України»,  був  проведений  в  Артелярщинській  бібліотеці, під час якого в конкурсі  «Найкраща  господиня»,  учасниці  ділились  рецептами  та  секретами  приготування  борщу.
Краєзнавство завжди є одним з пріоритетних напрямків роботи бібліотек Зіньківської ЦБС.  «Крутись гончарний круг. Глиняні скарби Івана Білика – майстра української народної кераміки з Опішні» під такою назвою у Міськомлинянській бібліотеці було проведено краєзнавчу годину, під час якої присутні ознайомилися з життєвим і творчим шляхом відомого майстра української народної кераміки, лауреата Національної літературно- мистецької премії імені Тараса Шевченка Івана Білика та переглянули виставку-репродукцію робіт майстра.

Виховуючи любов до рідної мови, популяризуючи знання з історії створення писемності, формуючи культуру мовлення, в бібліотеках системи були проведені інформаційні хвилинки «Мово моя українська, мово моя материнська», мовознавчі години «Пізнай себе через слово», ток-шоу «Гімн рідній мові!», бібліомарафони «Плекатимеш мову – цвістимуть слова!».

 У Зіньківській музичній школі спільно з центральною районною бібліотекою було проведено літературно-музичний вечір «Єднаймо душі в ріднім слові» до Міжнародного дня рідної мови. На вечір зібралися учні 9-10-х класів міських шкіл, учні музичної школи та палкі прихильники рідного слова. Про красу рідної мови, про її велич повели свою розповідь ведучі вечора Жук Тетяна та Криштопа Лариса. У виконанні учнів та викладачів музичної школи лунали пісні та мелодії. Бажаючі мали змогу переглянути  виставку – вікторину «Мовний дивосвіт». 
Справжніми знавцями української мови показали себе учні 5-6 класів Покровської школи, під час проведення в Покровській сільській бібліотеці гри-квесту «Мовний всезнайко» Діти з цікавістю подорожували «Країною прислів’їв» та відповідали на запитання-завдання на зупинках мовного маршруту  «Перлини рідної мови».

Не один рік поспіль формує правову культуру молодих зіньківчан клуб «Феміда», що діє при Зіньківській ЦРБ. Члени клубу щороку розширюють свої знання у правовій сфері, завдяки традиційним та інноваційним формам роботи під час засідань клубу.

Цього року найбільш запам’ятався їм квест «Право у нашому  житті», під час якого фони пройшли маршрутом із шести контрольних пунктів за такими завданнями: «Розгадай кросворд», «Склади із букв слова правового характеру», «Розбір ситуацій», «Обери необхідне» ( на знання державних символів України), «Літературний базар» (знання книг з правознавства) та «Подорож до країни Закону» (для капітанів команд)».

Під час тренінгу «Право молоді на охорону здоров’я. Що ти знаєш про це?»  учасники засідання клубу говорили про здоров’я, здоровий спосіб життя, про право підлітка на охорону здоров’я, медичну допомогу. Вони вчились логічно мислити, працювати  в команді, розв’язувати правові ситуації, показували свої знання з основ правознавства.
Вечір-діалог «Жити за законами держави» між членами  клубу «Феміда» та провідним спеціалістом районного управління юстиції  Анною Жмурко був присвячений темі виболрів в Україні. Говорили про окремі  статті Закону України «Про місцеві вибори», які стосуються молоді  віком 18 років, про виборче право громадянина України, про порядок голосування на виборчих дільницях, про відповідальність за порушення законодавства про місцеві вибори.
Популяризацію правових знань серед широкого кола читачів вдало доповнюють
виставки-протести «Не порушуйте наші права» (РДБ, Опішнянська бібліотека), викладки літератури «Закон застерігає» (Комсомольська, Пишненківська, Загрунівська, Новоселівська), експрес-повідомлення «Споживачам житлово-комунальних послуг» (Лютенськобудищанська, Попівська), цикли інформін «Правовий орієнтир» (Бобрівницька, Малобудищанська, Проценківська, Дейкалівська бібліотеки),  години міркування «Чи бувають права без обов’язків (Тарасівська, Великопавлівська, Шилівська сільські бібліотеки).
Годину-спомин «Чорнобильський вітер по душам мете, чорнобильський пил на роки опадає» до річниці найбільшої екологічної катастрофи – аварії на Чорнобильській АЕС було проведено Покровською бібліотекою-філіалом. На заході болючими спогадами про квітень 1986-го поділилися ліквідатори аварії, жителі села І.Кольчик та І.Покотило. 
Цілющому впливу рослин на здоров’я людини був присвячений фітокалейдоскоп «Таємниця цілющих рослин» у Зіньківській ЦРБ. На масовий захід були запрошені пенсіонери територіального центру міста та користувачі бібліотеки. Ведучі заходу, бібліотекарі Валентина Зеленська і Ольга Бєдоєва ознайомили гостей з властивостями лікарських трав, розширили їхні знання про користь та застосування лікарських трав на практиці. Для гостей свята був запропонований перегляд літератури «Бути здоровим – здорово». Пенсіонери прийняли активну участь у бліц-турнірі «Зелена аптека»,  конкурсі «Природний лікар». Під час чаювання запрошені обмінялися рецептами оздоровчих чаїв.

У наш час забрудненої екології, примарного та спокусливого світу шкідливіих звичок, нав’язливої реклами тютюну та алкоголю в роботі бібліотек особлива уваги приділяється популяризації здорового способу життя, питанням  профілактики ВІЛ-СНІДу, наркоманії, алкогольної та тютюнозалежності, свідомого та відповідального вибору способу життя. 

Тематику популяризації здорового способу життя в бібліотеках системи вдало розкривають виставки-проблеми «Поруч зі мною хворий на СНІД: відвернутися чи простягнути руку?», «Ейфорія може закінчитися смертю», проведення бесід-застережень, калейдоскопів-застережень, годин моралі, диспутів, діалогових спілкувань, вечорів-діалогів «Молодь в оманливому світі спокус», «СНІД! Не залишимось байдужими!», «Видатні особистості – жертви передозування», «Шкідливі звички: міраж і дійсність», «Наркоманія: від хвилинного задоволення до трагедії життя», «МОЗ попереджає, а здоровий глузд підказує». 

Акцію «Геть тютюн і паління – ми здорове покоління» було проведено Власівською сільською бібліотекою до  Всесвітнього дня без тютюну. 
Без духовності та віри у краще майбуття криниця людської душі міліє, життя часто втрачає свої орієнтири, приносить незадоволення та депресію. Цікаво та змістовно щороку проходять заходи до новорічно-різдвяних свят, підготовлені бібліотечними працівниками Зіньківської ЦБС. Не став винятком і минулий, 2015 рік. 

«Даруй господарю, даруй господині, даруй літа щасливії усій Україні». З такими віншуваннями завітала весела юрба щедрівників - користувачів Човнофедорівської сільської бібліотеки до сільської ради та контори ВП «Агро-Маяк», відвідала ферму і тракторну бригаду, бажала усяких гараздів місцевим підприємцям та продавцям магазинів, щедрувала  і жителям сіл Човно-Федорівки та Волошкового. А вдячні господарі частували щедрувальників смачними пирогами, солодощами, горіхами та цукерками.

        В РДБ малечу зі святами вітав Святий Миколай, Дід Мороз, Снігурка та весела Мавпочка – символо нового, 2016 року. Години духовності «Розкажу Миколаю, про що я читаю», «Зірка нова зійшла на обрій, з Різдвом Христовим люди добрі!», калейдоскопи ворожінь «Ой Андрію, Андрієчку приворожи мені долечку», «Маланка ходила, Василька водила», «Андріївські вечорниці у Бобрівницькій світлиці», дитячі новорічні ранки «Ширше двері відчиняй, іде Святий Миколай», «Чари різдвяних мелодій», «Світлом ясної зорі нам засяяв Новий рік» пройшли у Підозірківській, Волошківській, Загрунівській, Глинській, Опішнянській, Бобрівницькій, Попівській, Удовиченківській сільських бібліотеках.

Подарунком користувачам до Великодніх свят стало проведення у ЦРБ майстер-класів з квілінгу «Пасхальний квілінг». До чарів купальської ночі долучилися користувачі Власівської бібліотеки, взявши участь в обрядовому святі «А пливи, пливи купальський віночку, покажи мою доленьку». 

Щоб сучасна молодь, майбутні студенти не розгубилися у виборі свого професійного шляху Новоселівською бібліотекою було організовано виставку-пораду «Алгоритм твого вибору», біля якої було проведено дискусію для юнацтва «А моя майбутня професія краща: однолітки радять». Користувачі – студенти ВУЗів, поділились перевагами своїх обраних професій та порадили молодшим товаришам, де, за допомогою бібліотечних ресурсів, можна знайти інформацію про професії та навчальні заклади.
Ярмарок професій для учнів 7-9 класів «Ремесло не коромисло за плечима не носить», он-лайн подорож для юнацтва «Нові професії на ринку праці» були проведеня Опішнянською бібліотекою-філіалом.

Поєднуючи традиційні та інноваційні форми бібліотечної роботи з користувачами бібліотекарі прищеплюють їм любов до краси, вчать розуміти прекрасне, плекати в собі паростки високого смаку.

Найціннішому у житті кожної людини - сімейним цінностям було присвячене родинне свято «Родина, родина – це вся Україна» проведене Тарасівською сільською бібліотекою спільно з місцевим клубом. Ведучі Падалка Вадим та Балацька Юлія, студенти українських ВНЗ, розповідали про історії своїх сімей, згадували найстаріших представників свого роду. Учасників свята віршованими рядками, піснями  та танцями вітали Тарасівські самодіяльні артисти. А потім усіх бажаючих частували родинним оберегом – пишним короваєм, бажаючи кожній сільській родині миру, достатку та вічної любові.

Родинне віче «Не шкодуй слів любові», яке проводилося з нагоди відзначення Міжнародного дня родини та Всеукраїнського дня сім’ї, було проведено працівниками ЦРБ. Оплески щирої вдячності за подаровану радість отримали бібліотекарі центральної районної бібліотеки, представивши на розсуд глядачів жартівливу сценку «Сватання». Присутні активно змагалися у бліц-турнірі «Тепло родинного вогнища», конкурсі «Доповни прислів’я про родину», вікторині «Дай швидку відповідь»,  грі «Сімейні танцюристи».

Сонячного літнього дня Малобудищанська бібліотека здійснила «Бібліотечний десант до дитячого садка». Бібліотекар розповіла дітям про бібліотеку, підготувала підбірку нових яскравих дитячих книжечок. На затишному дитячому майданчику читали казки та вірші, загадували загадки та грали в ігри. А ще  для дітей влаштували казкову подорож «Мандруємо разом з  «Малятком» та підготували цікаву вікторину «З якої казки?».
У переддень Всеукраїнського дня бібліотек Опішнянська бібліотека влаштувала День відкритих дверей «Душі аптека – бібліотека». Всіх, хто заходив цього дня до бібліотеки зустрічало святково прикрашене приміщення. Відвідувачів чекало багато цікавого -  акції: «Приведи друга у бібліотеку», «Книги повертаються у бібліотеку», «Фотопортрет з улюбленою книгою». Любителі інтелектуальних розваг тренували «мізки», розгадуючи цікаві кросворди та головоломки, тих хто цікавиться історією рідного краю зачарував краєзнавчим куточок. Всі бажаючі знайомилися з виставкою-вітражем на вікнах бібліотеки «Книжкове дерево». 

1 червня в Глинській сільській бібліотеці  по родинному відзначили Міжнародний день захисту дітей. Під час свята дитинства «Хай світ весь буде в барвах веселкових» діти та батьки взяли участь у  веселій та цікавій конкурсній програмі “Пограємо - відгадаємо”. Жваво, емоційно, зі змагальним товариським настроєм пройшли пізнавально-розважальні ігри, конкурси: “Відгадай загадку”, “Перевертні пісень та назв книг”, “Відгадай назву пісні”. Бібліотекар провела бесіду «Міжнародний день захисту дітей», після якої було організовано перегляд літератури “Запрошуємо у цікавий світ книги”, який презентував захопливі видання про далекі землі, пригоди мандрівників, таємничі явища природи, рідкісних тварин і про безліч іншої інформації, необхідної юним допитливим книголюбам. 


У 2015 році всі бібліотеки системи долучилися до проведення Всеукраїнської акції «Українська молодь читає», ініційованої Державною бібліотекою України для юнацтва. Було проведено ряд масових заходів, зокрема, Зіньківська ЦРБ розпочала проведення акції  розгорнутими книжковими виставками: «Увага! Новинки!  Українська книга сьогодні» та «Розкриваючи книгу, відкриваємо світ». 

Також було проведено тренінги, вікторини, літературні перехрестя, зустрічі з письменниками, конкурси, літературні хрестослови, які були насичені нестандартними завданнями, цікавими фактами оточуючого світу, змушували  користувача вчитися мислити і робити свої висновки, а ще зацікавитися книгою та читанням.
Проводячи фотомеседж «Літературні герої читають», молоді користувачі Опішнянської бібліотеки перевтілилися в образи героїв, які намагалися подружитися з книгою.

Власівською бібліотекою було організовіано книжкову виставку-рейтинг «Уподобання молодих читачів», на якій були представлені улюблені книги користувачів - книги про пригоди, кохання, детективи. 

В мальовничому куточку села -  місці відпочинку «Хуторок», що на березі річки Ташань, бібліотекар разом з молоддю села провела флеш-моб  «Хай Україна вся читає, бо книга нас усіх єднає», чим показали, що відпочивати біля річки можна із книгою або журналом, поєднавши корисне з приємним.
Кирило-Ганнівською бібліотекою було  проведено інформаційний калейдоскоп «Читаємо разом – читаємо один одному», бібліофреш «Кинь усе і читай!».
Покровською бібліотекою проведено День читання  «Читаємо разом. Читаємо один одному».  На цьому заході молодь ділилася враженнями від прочитаних книжок та зачитували  найулюбленіші на їх думку моменти, таким чином рекламуючи свій улюблений твір іншим.


До 95-річчя від дня народження Джані Родарі, італійського письменника-казкаря Опішнянською бібліотекою для учнів 5-6 класів було проведено літературний гід «Іронія казок Джані Родарі»,  145-річчя від дня видання твору Жуля Верна «Двадцять тисяч льє під водою» присвячувався  перегляд літератури для широкого кола читачів «Творча спадщина Жуля Верна» у Зіньківській ЦРБ. Бесіду для  учнів 7-9 класів «Великий Вигадник Марк Твен» до 180-річчя  від дня народження Марка Твена, американського прозаїка провели Власівська, Бобрівницька, Шилівська бібліотеки, інсценізацію казки «Дивовижні пригоди маленької дівчинки» за участі учнів 5-7 класів місцевої школи підготувала Великопавлівська сільська бібліотека до 150-річчя написання Льюїсом Керролом казки-повісті «Аліса в країні чудес».


Українська література подарувала світові не одного генія. Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, Микола Гоголь, Панас Мирний та інші знаменні імена звучать мовами різних народів, доносячи до близького й далекого зарубіжжя славу українського пера та наймилозвучнішої мови.


Цього року українська спільноста святкувала  80-річчя від дня народження українського поета, письменника, журналіста - Василя Симоненка. Саме цій даті був присвячений цикл ювілейних заходів для широкого колда читачів, серед яких були книжкові виставки, виставки-бенефіси, виставки-персоналії «Я для тебе горів український народе», «Лебеді материнства  Василя Симоненка», «Україно! Ти для мене диво!», «Україно! Ти - моя молитва, ти моя розлука вікова... Гримотить над світом люта битва за твоє життя, твої права».
У краєзнавчій вітальні ЦРБ відбувся літературний вечір «Я українець! В тім – моя душа. У тім - моя пісня лебедина». Ведучі вечора, бібліотекарі читального залу Т.Жук та Л.Криштопа розповіли присутнім про життєвий і творчий шлях патріота, великого поборника правди, борця за рідну Україну, поета-земляка Василя Симонека. Його поезія актуальна і в наш час. Саме про це поділилися в своїх розповідях та прочитали власні вірші присвячені В.Симоненку члени літературно-мистецького об’єднання Зіньківщини «Свічадо»: Ганна Литовець-Гайдаш, Володимир Прислонський, Ганна Яремко-Запорожець, Олексій Кулібаба. Кириченко Світлана, читачка районної бібліотеки, що закохана в поезію В.Симоненка, розповіла про свою поїздку на батьківщину поета та поділилася з учасниками вечора своїми враженнями. 

 
Вечір поезії,  присвячений образу матері поета Ганні Федорівні «Я таку тебе завжди бачу. Образ в серці такий несу», був підготовлений бібліотекарями ЦРБ та озвучений у випуску радіоальманаху «Літературна світлиця Зіньківщини» на районному радіомовленні.

«Україно, ти моя молитва…» - поетичний калейдоскоп під такою назвою  провела Тарасівська бібліотека з учасниками клубу за інтересами «Ерудити світу книг»; біографічну подорож для юнацтва «Духовні острови Василя Симоненка»  - Покровська, подарувавши учасникам заходу пам’ятки «Витязь молодої української поезії»;  літературний портер для учнів 5-9 класів «Любіть Україну, в-ві сні й наяву, вишневу свою Україну, красу її вічно живу і нову, і мову її солов’їну». 

Літературні години, години поезії, літературні вечори-портрети, літературні читання «Бо ти на землі людина…», «Ради тебе Батьківщино мислю і творю», «Полум’яний патріот України», «Він жив і для людей творив», «В.Симоненко – філософія життя», «В.Симоненко – український поет, журналіст, правозахисник», «Щось у мене було і від діда Тараса, і від прадіда Сковороди», «Чарівний світ казок В.Симоненка» проведи для дітей, юнацтва, широкого кола користувачів РДБ, Опішнянська, Малобудищанська, Ставківська, Удовиченківська, Пишненківська, Першотравнева, Бірківська бібліотеки-філіали.

До 201-ї річниці від дня народження українського поета, художника, мислителя Т.Г.Шевченка у Тарасівській бібліотеці проведено літературний марафон «Сяйво незалежної України». 
Для юнацтва в Покровській сільській бібліотеці відбулась літературно-мистецька година «В її віршах – історія народу: його щасливі і тривожні дні…», присвячена 85-річчю від дня народження Л.Костенко. 
В Інтернет-пункті ЦРБ цікаво та змістовно пройшло книжкове лото «Пам’ятки української культури і літератури» для широкого кола читачів. Бібліотекарі розповіли користувачам про книгу «Слово о полку Ігоревім», якій в 2015 році виповнилося 830 років. Присутні познайомилися  із книжковою продукцією, яку отримала бібліотека за останні два роки про Київську Русь та видатних осіб давньоруської держави ІХ-ХІІ століть.
Для  учнів  7-9  класів  в  Артелярщинській  бібліотеці була  проведена  гумористична  година  «Гумор  та  сатира  від  Олександра  Ковіньки»  (до  115 річчя  від  дня  народження  О.І.Ковіньки, українського  письменника-гумориста).

25 бібліотек Зіньківської ЦБС у 2015 році взяли участь у проекті «Бібліотеки як центри надання інформації виборцям», який проводився Міжнародною фундацією виборчих систем (IFES), спільно з центральною виборчою комісією, Міністерством культури України та Радою міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX). Метою проекту було підвищення обізнаності виборців щодо того, як проходитимуть вибори 2015 року в Україні.

Бібліотекарями було роздано 220 рекламних буклетів відповідної тематики та проведено роз’яснювальну роботу серед населення територіальних громад стосовно основних новацій виборчого процесу на виборах депутатів місцевих рад. 

Узагальнюючий аналіз проведеної роботи показав, що майбутні учасники виборів найбільше цікавилися питаннями щодо кандидатур депутатів, яких будуть обирати, роботи реєстру виборців, процедури голосування, перевірки себе у списках виборців та ін. Основною проблемою виборчої кампанії, як показало анкетне опитування респондентів стало питання недостатньої інформації щодо кандидатур тих, кого пропонується обирати, в засобах масової інформації, недостатня інформація про кандидатів на виборчих дільницях та відсутність передвиборчих програм тих, хто балотувався на виборах. Загалом було опитано 164 жителі району, з них 67 чоловіків та 97 жінок.

На комплектування літератури у звітному періоді було асигновано 47440 гривень 28 копійок. В тому числі:  по місцевому бюджету – 5000-00 грн.; благодійництво (дарунки організацій, користувачів) – 7843-00 грн.; обмінні фонди – 20915-38 грн.; від платних послуг (оренда) – 8730-90 грн.; інші джерела (погашення недостачі при переобліках, взамін загублених) – 4951-00 грн.

За сприяння Шилівської сільської ради у 2015 році було проведено переобладнання системи опалення в Шилівській сільській бібліотеці, де було встановлено альтернативну газовому енергозберігаючу електричну систему опалення.

Заміну газового котла на котел під тверде топливо (дрова) за рахунок коштів сільської ради було проведено також у Малобудищанській бібліотеці філіалі.

Ці переобладнання дали змогу забезпечити працівників та користувачів комфортним температурним режимом у приміщеннях бібліотек.

У 2015 році за кошти районного бюджету в сумі 40 тис.грн. було проведено ремонт покрівлі районної дитячої бібліотеки.

В Артелярщинській бібліотеці-філіалі було проведено заміну вхідних дверей на металопластикові (кошти в сумі 3550 грн. було виділено СТОВ «Україна»).

Виділена субвенція з бюджету Кирило-Ганнівської сільської ради у сумі 10 тис. 800 грн. дала змогу замінити на сучасні стеклопакети вікна у Кирило-Ганнівській сільській бібліотеці.

Поточний ремонт приміщення Малобудищанської бібліотеки-філіалу було проведено за спонсорські кошти в сумі 2000 тис. грн. (ТОВ «Околиця).

За кошти Опішнянської селищної ради в сумі 2 тис. 500 грн. було капітально відремонтовано східці та прокладено доріжку з тротуарної плитки до приміщення Опішняської масової бібліотеки-філіалу.

Кошти в сумі 620 гривень для проведення поточного ремонту приміщень Проценківської, Довжицької та Ступківської бібліотек-філіалів виділило ТОВ «Бурат-Агро».

Такий же ремонт за кошти  приватних спонсорів (1800 грн.) провели Пишненківська, Комсомольська, Шилівська та Підозірківська сільські бібліотеки.

Поточний ремонт бібліотек за власні кошти в сумі 5200 грн. провели 23 сільські бібліотекарі.

За рахунок субвенції в сумі 8 тис. грн., наданої районному бюджету Великопавлівською сільською радою, для Великопавлівської сільської бібліотеки було придбано комп’ютер. 
У 2015 році було збережено структуру Зіньківської ЦБС, яка становить 40 бібліотек (ЦРБ, РДБ, Опішнянська селищна, 37 сільських бібліотек-філіалів).

Щотижня проводяться виробничі наради із завідуючими відділами та в.о.директора Зіньківської РДБ, на яких розглядаються поточні питання роботи ЦБС, аналізується виконання планових показників, вирішуються нагальні проблеми, аналізується виконання та планується робота на наступний тиждень. 
Питання роботи системи розглядаються на семінарах та нарадах бібліотечних працівників (всього шість за рік), засіданнях ради при директору, яких у звітному періоді було проведено 7.
Штатний розпис Зіньківської ЦБС на 01.01.2016 року становить 57 бібліотечних працівників, з них повну вищу освіту мають 13 чол., в т.ч. фахову – 8, базову вищу – 42 чол., в т.ч. фахову – 32.
Діяльність Зіньківської ЦБС у 2016 році буде направлена на подальше дотримання Закону України «Про культуру», реалізацію Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу», забезпечення інформаційних потреб користувачів у всіх сферах життєдіяльності людини, сприяння розвитку громадянського суспільства, активне впровадження в діяльність бібліотек системи інноваційних, креативних форм роботи, новітніх інформаційних технологій з використанням ресурсів мережі Інтернет,   підвищення комфортності бібліотечного середовища, позитивного іміджу бібліотек,  розвиток бібліотечної реклами, формування  якісного бібліотечного  фонду, для поповнення якого будуть залучатися як бюджетні, так і позабюджетні кошти від надання платних послуг, спонсорів та благодійників, залучення нових користувачів. 










