Звіт про роботу Зіньківської ЦБС за 2016 рік
Організовуючи свою роботу у 2016 році, бібліотеки Зіньківської  ЦБС дотримувалися виконання Законів України «Про культуру» та «Про бібліотеки і бібліотечну справу», приділи основну увагу пріоритетам діяльності, обгрунтованим у «Концепції якісних змін бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України (до 2025 року)», «Стратегії розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року «Якісні зміни бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України»; виконанню Указу Президента України «Про заходи щодо поліпшення національно-патріотичного виховання дітей та молоді» шляхом розвитку читання та підвищення його соціальної ролі через систему соціального партнерства; формування інформаційної і технологічної грамотності, що сприятиме підвищенню якості життя окремої особи і громади, а також сталому розвитку суспільства вцілому, збереження українського культурного надбання в бібліотечних ресурсах, забезпечення свого професійного розвитку та підвищення кваліфікації, яке передбачає актуалізацію системи знань, вмінь і навичок.

Кількість користувачів у 2016 році склала майже 27 тис. осіб, відвідування майже 200 тисяч раз, книговидача більше 559 тис. екз., проведено 1690 масових заходів.

   
2016 рік для нашої країни та її народу видався рясним на ювілейні дати та пам’ятні 
події. Протягом року цикли масових заходів, проведених у бібліотеках системи, були  присвячені трагічним сторінкам новітньої історії України, героям Революції Гідності та воїнам АТО «Воїни Світла, лицарі Гідності» (юнацтво), 30-річчю від дня аварії на Чорнобильській АЕС «Ви смерть приборкати зуміли на тім останнім рубежі» (ш.к.ч.), історії державотворення та боротьбі за незалежність України до її 25-річного ювілею «Єднаймося заради щастя України» (ш.к.ч.), 160-річчю від дня народження українського письменника, поета, філософа, вченого, громадського і політичного діяча І.Я.Франка «Сьогодні, як зоря, він сяє Україні» (5-6 кл., 7-9 кл., ш.к.ч.) та ін.
Ряд масових заходів у бібліотеках було проведено в рамках оголошеного Року англійської мови в Україні.  Прес-перегляди, викладки літератури, книжкові виставки для широкого кола читачів «Подорожуємо Великобританією», «Знайомтеся – Англія», «Улюблені твори англійських письменників»,  «Рік англійської мови в Україні» були організовані в ЦРБ, Опішнянській, Бобрівницькій бібліотеках-філіях.

         Малобудищанською бібліотекою-філіалом для юнацтва було проведено он-лайн-подорож «Традиції величної Англії».

Зіньківською ЦРБ спільно з викладачами та учнями Зіньківської дитячої музичної школи було організовано та проведено «Музичну фієсту «Англія живе в моєму серці», виставку-імпульс «Книжковий Біг-Бен», «Візит королеви Англії до бібліотеки». 

Традиційно, щороку бібліотеки системи приймають участь у Всеукраїнських та обласних конкурсах і проектах.

Юні користувачі Малобудищанської та Власівської бібліотек, переможці районного етапу гідно представляли Зіньківщину під час проведення обласного етапу конкурсу «Найкращий читач-2016».

 Талановиті діти, користувачі Ставківської та Артелярщинської бібліотек зайняли відповідно 2 та 3 призові місця в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Мрії про Україну», присвяченому 25-річчю Незалежності України, та отримали Грамоти за участь у конкурсі, підписані організаторами – засновником благодійного Фонду «Рідна країна» М.Томенком та генеральним директором Національної бібліотеки України А.Гордієнко.

Переможцем обласного конкурсу електронних презентацій «Герой нашого часу» стала робота Тоцької Каті, користувачки Тарасівської сільської бібліотеки.

Почесне третє місце отримала творча, креативна презентація – професійне портфоліо завідуючої Бобрівницькою бібліотекою-філіалом Юлії Гавриш, представлене на участь в обласному конкурсі «Кращий бібліотекар року».

Гідно представили район в обласному конкурсі-огляді на кращу пізнавально-патріотичну віртуальну екскурсію  (мандрівку) рідним краєм серед молодих користувачів бібліотек області «Полтавським краєм на вітрилах часу» та обласному конкурсі серед працівників бібліотек, що обслуговують користувачів-дітей, на кращу віртуальну екскурсію «Мандруємо Полтавщиною – відвідуємо бібліотеки» роботи користувачів та бібліотекарів Шилівської, Власівської бібліотек-філіалів.

Подяки та цінний подарунок за участь в обласному відбірковому етапі обласного конкурсу-квесту юних перекладачів-екскурсоводів в рамках оголошеного в Україні Року англійської мови, отримали користувач Зіньківської ЦРБ Валерія Земцова та Зіньківська центральна районна бібліотека для дорослих.

 В номінації «Селищна, сільська бібліотека-філія централізованої бібліотечної системи» в обласному конкурсі «Бібліотека року Полтавщини» перше місце отримала Малобудищанська сільська бібліотека (бібліотекар І категорії Людмила Міщанин).
Оновлений, зручний у використанні та наповнений новою корисною інформацією сайт Зіньківської ЦРБ (заслуга в цьому бібліотекаря Інтернет-пункту Віталія Крохмаля, зав.відділами обслуговування та методично-бібліографічного – Колоші Л.М. та Максименко З.Д.) взяв участь в обласному конкурсі бібліотечних веб-сайтів.

Спільно з бібліотекарями шкільних бібліотек бібліотеки району провели масові заходи в рамках Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек.
У 2016 році діяльність бібліотек Зіньківської ЦБС була спрямована на підтримання позитивного іміджу, активізацію інформаційної діяльності з використанням нових бібліотечних технологій, здійснення оперативного і комфортного обслугновуванння користувачів на більш якісному рівні, забезпечення користувачів бібліотеки інформацією про діяльність органів влади, здійснення просвітницької діяльності шляхом популяризації знань зі світової та української історії, культури, літератури, науки, техніки. 


Завдяки роботі Інтернет-пунктів при Зіньківській ЦРБ, Бобрівницькій, Малобудищанській, Човнофедорівській сільських бібліотеках, вільному доступу до Інтернет-ресурсів у Зіньківській РДБ, Опішнянській масовій, Шилівській та Кирило-Ганнівській сільських бібліотеках (дві останні бібліотеки були підключені до Інтернету у звітному періоді) користувачі щодня отримують оперативну інформацію щодо новин в Україні та світі, консультації правового характеру, поглиблюють свої знання з тих чи інших галузей знань, користуються он-лайн послугами з придбання товарів та послуг, знаходять друзів, роботу, здійснюють віртуальні подорожі та екскурсії до найвіддаленіших куточків планети та багато ін.

Кількість користувачів Інтернету по бібліотеках системи склала 3507 чол. проти минулорічних 2717 чол. 

Після оновлення сайту Зіньківської ЦБС, наповнення його новою, корисною 

інформацією, відкриття нових тематичних розділів, таких як: «ЗМІ про бібліотеки», «Періодика» «Креатив-проекти», «Масова робота бібліотек-філій», «Краєзнавство», посиланнями на  адреси веб-сайтів районної влади, обласних бібліотек, відвідування сайту збільшилось проти минулого року на 1298 разів і склало у звітному періоді 11 тис. 748 раз. 

Блоги ЦРБ, РДБ, Бобрівницької, Малобудищанської та Човно-федорівської бібліотек-філій відвідали  22762 рази.
Завдяки застосуванню інноваційних форм масової роботи до бібліотек залучаються                                    нові користувачі. 

Так, зокрема у Зіньківській ЦРБ було організовано ряд книжкових виставок-інсталяцій. Наприклад, До Всеукраїнського дня бібліотек була створена інсталяція на вікні з книг у вигляді будиночка з написом – «Бібліотека»,  а мудра сова запрошувала всіх бажаючих до бібліотеки  такими словами: «Простір знання – бібліотека! Завітайте до нас і Ви не пошкодуєте! Книгу, безкоштовний Інтернет, спілкування ми Вам гарантуємо! ».

Під час Новорічних свят поряд із традиційною  новорічною ялинкою  користувачів читального залу ЦРБ зустрічала «Книжкова  ялинка». Біля «Книжкової ялинки» із задоволенням фотографувалась молодь міста, знайомилися з книгами, з яких була викладена ялинка та, витягали символічні «кульки» з чарівної скриньки новорічних передбачень та побажань.
Особливою популярністю користуються створені бібліотекарями ЦБС виставка-міркування «Європейський вибір України» (Кирило-Ганнівська бібліотека-філіал), виставка-ікебана  «Є в квітах і травах цілюща сила» (Бірківська), виставки-едвайзери «Світ книги – чисте джерело» (Бобрівницька), «Що читати сучасній молоді?» (Артелярщинська), виставка-колаж «Любов єднає душі і серця» (Батьківська), проведені бібліотечні занурювання «Світло духовності і культури», народознавча стежина «Я люблю своє рідне село, де світанки купаються в росах» (Власівська), казково-правовий екскурс «Мир і щастя не дива, тільки знай свої права», бібліоекскурсія «З природою живи у дружбі», пізнавальна інформина «Знати англійську – це круто» (Малобудищанська), флеш-моби «Лист солдатів-переможців 1945» (Волошківська), «Ми хочемо миру» (Попівська), різноманітні ігри-квести «25 сходинок до Незалежності» (ЦРБ), «Диво-калинове, чари барвінкові – українська мова» (Бірківська), «Бібліоновачок» (Кирило-Ганнівська), «Шевченкіана-2016» (Підозірківська), майстер-класи «Дивограй української ляльки» (Попівська), «Писанка – символ України» (ЦРБ), арт-година з майстром-різьбярем В.Приходьком «Створи світ своїми руками» (ЦРБ).

Креативно та творчо по залученню нових користувачів працюють бібліотекарі Опішнянської маосової бібліотеки-філіалу. Серед проведених у 2016 році найбільш сподобалися користувачам виставка-реклама «Літні новники – для кожної дитинки», виставка-вітраж «Дерево державності «Гроно цікавинок про Україну», вітрина-фотовернісаж «В Опішні був такий район, який ярами називали, там жив трудящий люд, що гончарами називали», бібліошопінг «»Даремно часу не гайте! Ось, прочитайте!».
Все більше наших користувачів по новому переоцінюють значення бібліотек після участі у численних конкурсах та акціях.

Найбільш пам’ятними для користувачів Зіньківської ЦРБ стали акції «За Гідність. Волю. Україну!» (до Дня Героїв Небесної Сотні)  та «Чорнобиль. Вічний  біль» (до 30-річчя аварії на ЧАЕС), для жителів села Волошкове до Дня людей похилого віку «Ми вас шануємо і поважаємо», «Запалимо свічку пам’яті» (до дня пам’яті жертв Голодоморів), «Канікули в бібліотеці», «2016 секунд казкового читання» проведені Власівською б/ф, «Міняємо кульку на віршик» (акція літературних читань) Опішнянською бібліотекою.

Йдучи в ногу з часом та орієнтуючись на сучасного користувача, який все більше переваги віддає Інтернет-технологіям, у своїй роботі бібліотеки системи, які мають оргтехніку та підключення до Всесвітньої мережі, задіюють безмежний інформаційний ресурс Інтернету, проводять віртуально-історичні подорожі «Зоряне сяйво європейських країн» (Малобудищанська), «1225 днів і ночей бойових дій на території України» (Бобрівницька),  віртуальні фото-документальні виставки «Набат скорботи», інтернет-мандрівки «Україна лагідна і мила,  водночас велична і проста» (Малобудищанська, Бобрівницька), «Подорожуємо Європою» (ЦРБ), інформ-он-лайн годину «Революція на граніті. Перший майдан», прес-огляд он-лайн «Податкова реформа: крок до майбутнього», он-лайн пораду «Швидка юридична допомога», он-лайн інформ-банк «Куди піти вчитися» (ЦРБ, Опішнянська масова бібліотека) .

При Інетеренет-пункті Зіньківської ЦРБ продовжують працювати безоплатні курси комп’ютерної грамотності, було проведено 36 занять із 29 користувачами бібліотеки у віці від 45 до 70 років.


16 занять з комп’ютерної грамотності для 12 користувачів було проведено бібліотекарем Човно-Федорівської бібліотеки-філіалу.


У 2016 році з районного бюджету було виділено кошти в сумі 26 тис. грн. на 

підписку періодичних видань для бібліотек системи, що дало можливість значно оновити та розширити спектр періодики у ЦРБ, РДБ, сільських бібліотеках, а значить наші користувачі мають можливість знову переглядати свої улюблені та нові журнали і газети.


Масова робота бібліотек популяризується серед користувачів соціальних мереж, відеоролик про проведену в Зіньківській ЦРБ акцію «За Гідність. Волю. Україну!» виставлений до перегляду в YouTube, популярністю користуються матеріали по роботі ЦРБ у групі «Мій Зіньків»  у «Vk».

З метою реклами бібліотечних послуг у 2016 році було надруковано та розповсюджено серед жителів міста та району флаєри «Читай не тільки SMS», «Канікули з книгою» (ЦРБ, Малобудищанська бібліотека-філіал), рекламну листівку «Бібліотека – світ нових можливостей» (ЦРБ), рекламний буклет «Хто в чарівний світ пригод потрапити бажає, той нехай в бібліотеку зранку завітає» (Човно-Федорівська сільська бібліотека), інформаційний буклет «Новинки літератури 2016», інформ-реклама «Про це потрібно знати кожному» (правова допомога) (Опішнянська масова бібліотека), постер «Завітай в бібліотеку - поринь у світ мудрості!»(Волошківська б/ф). До уваги користувачів рекламні, інформаційні стенди, книжкові виставки «Книга року – 2016», «Знайомтесь! Новинки!», «Молодь рекомендує», «Твоя улюблена книга», «Калейдоскоп бібліотечних новинок».

У Волошківській, Опішнянській, Тарасівській, Бобрівницькій, Шилівській бібліотеках-філіалах користуються популярністю читачів буккросинги, періодика-кросинг «Читаємо всі разом», «Книга вільно подорожує», «Візьми якщо хочеш, поверни якщо зможеш».

На сучасному етапі бібліотеки є інформаційними центрами з найрізноманітніших питань. Зокрема, питання змін до чиннного законодавства, проблем працевлаштування, надання субсидій, оформлення пенсій та інвалідності, отримання статусу учасника АТО, соціального захисту вразливих категорій населення – ці та інші виклики сьогодення щоденно турбують наших користувачів. І відповіді на ці запитання вони можуть знайти в регіональних та центрах правової інформації, які діють при бібліотеках. 

У Бобрівницькій сільській бібліотеці двічі на тиждень проводяться виїзні прийоми Тарасівської сільської ради. При наданні консультацій населенню спеціалісти сільради використовують періодичні видання, виписані бібліотекою, жителі села Бобрівник та спеціалісти органу самоврядування під час проведення прийому мають можливість скористатися послугами Інтернет-центру, який діє при бібліотеці.

У 2016 році в рамках проекту Зіньківської ЦРБ «Бібліотека – вчимося працювати по новому» в Інтернет-пункті бібліотеки спільно із Зіньківським бюро правової допомоги розпочав роботу дистанційний пункт по наданню безоплатної первинної правової допомоги у Зіньківському районі. Щочетверга кожного місяця всі бажаючі отримують кваліфіковані консультації юриста бюро з найрізноманітнішим питань. Найбільше звернень стосуються прав учасників АТО, земельних та питань щодо прав на нерухому власність, права громадян при працевлаштуванні та ін.

Раз на місяць відповідна правова допомога у режимі скайп-зв’язку надається жителям села  та користувачам Малобудищанської б/ф.

Велику увагу в своїй роботі бібліотекарі системи приділяють популяризації 
літератури з історії української державності, виховуючи в молодому поколінні почуття патріотизму, любові та пошани до своєї держави, відданості ідеалам добра та справедливості.
         На відзначення вікопомних подій листопада 2013-го - лютого 2014-го (до Дня Героїв Небесної Сотні) в Зіньківській ЦРБ була проведено акцію «За Гідність. Волю. Україну!», яка включала в себе: інсталяцію фотодокументів про Майдан і Героїв Небесної Сотні, створену художником ЦРБ у вигляді символічної карти України, які друкувалися на сторінках періодичних видань, виставку-репортаж «Небесна Сотня воїнів Майдану», вечір-реквієм «Небесна Сотня у серцях жива» та флеш-моб за участю учнів Зіньківської СШ  І-ІІІ ст. № 1 «Подаруй свого Янгола Героям Небесної Сотні».

           На вечорі виступив безпосередній учасник Майдану, голова райдержадміністрації  В.Панченко, до слова запрошувалися  учні Зіньківського Аграрного ліцею, зіньківська поетеса Г.Яремко-Запорожець, волонтер А.Радченко, воїни-земляки – учасники АТО.


Під мерехтіння полум’я  свічок пам’ять Героїв Небесної Сотні та зіньківчан, які загинули у зоні АТО, присутні вшанували хвилиною мовчання. 
Віра у те, що ми вистоїмо у боротьбі за єдність країни, її вільний вибір та мирне майбуття лунали у піснях у виконанні народного ансамблю сучасної пісні «Сонцедар» районного Будинку культури. Завершилась акція проведенням флеш-мобу «Подаруй свого Янгола Героям Небесної Сотні» біля пам’ятника Кобзарю, де учні місцевої школи прочитали вірші, присвячені Героям Небесної Сотні. А потім скандуючи «Герої не вмирають!», виклали ці ж слова з букв. Паперові   янголятка, які були закріплені до повітряних кульок, були випущені в небо, символізуючи собою пам’ять про Майдан, про ціну, яку український народ платить за свою незалежність та вільний європейський вибір. 
      Європейська інтеграція України, історія та культура країн Євросоюзу, чим живе сьогодні молодь європейських держав -  ці знання доносилися до користувачів юнацького віку, широкого кола читачів під час проведення масовиз заходів з відзначення Дня Європи в Україні. Так, зокрема, в Інтернет-пункті Зіньківської ЦРБ було проведено он-лайн  гру-подорож «Євросоюз»,  віртуальну подорож «Зоряне сяйво європейських країн» для своїх користувачів провела бібліотекар Малобудищанської бібліотеки-філіалу. 
      Пізнавальні, інформаційні години, бесіди-діалоги, інформ-дайджести «Україна - теж Європа», «Стяги і герби Європи», «Переймаємо звички європейців», «Україна – ЄС: до нового етапу співробітництва», «»Роль України в Європі та її відносини з Євросоюзом», «Україна – Європа: аспекти зближення» цікаво та змістовно пройшли в Дейкалівській, Тарасівській, Бобрівницьцій, Човно-Федорівській, Удовиченківській сільських бібліотеках. 

          По різному зараз ставляться до історичної пам’яті про Другу Світову війну та незмінним залишається одне – наша пам’ять та вдячність мільйонам українців, які своїм життям, титанічними зусиллями волі та прагненням до свободи разом з іншми народами світу здобули жадану перемогу над нацизмом. Заходи в бібліотеках, присвячені цим сторінкам української та світової історії завжди проходять з особливим щемом, сльозами на очах, почуттям безмежної вдячності за відвойований мир. В читальному залі районної бібліотеки для дорослих пройшов вечір памяті «За тих, хто впав в бою за крок до перемоги». Виставки-фоторепортажі, зустрічі з ветеранами, вечори-реквієми, віртуальні музеї пам’яті, години історичної правди, мітинги-вшанування до Дня перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні «Двій війни - дві долі», «Дякуємо вам за Перемогу», «Ми знову прийдемо до вічного вогню», «Тихі зорі вічної пам’яті», «Із року в рік часопис віддаляє своїх нащадків далі від війни» разом зі своїми користувачами, жителями територіальних громад провели бібліотекарі РДБ,  Опішнянської, Бобрівницької, Пишненківської, Тарасівської, Попівської, Довжицької, Бірківської, Лютенськобудищанської, Проценківської бібліотек-філій.

Акцію  «Лист солдатів-переможців 1945» разом з юними користувачами (5-6 кл.) Волошківської бібліотеки запам’ятали жителі села Волошкове. Ні сивочолі учасники війни, ні молоде покоління не стримували сліз, коли діти зачитували символічні листи переможців, в яких вони закликали нинішнє покоління свято берегти рідну землю, боронити її свободу та незалежність, пам’ятати своїх героїв.
Цикл святкових масових заходів у своїй патріотично-виховній роботі бібліотекарі ЦБС присвятили 20-річчю з дня прийняття Конституції України та 25-річному ювілею Незалежності нашої держави.
У Дамасківській сільській бібліотеці була проведена бесіда для учнів 7-9 класів «Конституція – гарант майбутнього», години державності для юнацтва та ш.к.ч. «Конституція України – втілення державності», «Конституція України – втілення державотворення»  (Ставківська), (Романівська), година спілкування «Конституція – основа моєї держави» (Малобудищанська), урок громадянства «Маленьким громадянам – великі права» (Опішнянська масова бібліотека-філіал).
До Дня незалежності Зіньківською ЦРБ та РДБ було проведено цикл святкових заходів, які включали книжкову виставку-інсталяцію «З днем незалежності, Україно!»,        в читальному залі ЦРБ молоді користувачі районної бібліотеки взяли участь у патріотичному квесті «25 сходинок до Незалежності», під час якого учасники пройшли  «Стежками історії України», на сходинці «Відомі постаті України» називали імена людей, що прославили Україну на весь світ і навіки вписали свої імена до Книги Історії Людства, показали знання державних і народних символів своєї Батьківщини, пройшовши сходинку «Без верби  та калини нема України». Наступний етап «Козацькому роду нема переводу» змусив гравців згадати подвиги славних українських козаків. Щоб подолати сходинку «Поетична сторінка» користувачам-учасникам було запропоновано із заданих літер скласти назву вірша, уривок з якого їм був прочитаний. 

      Любов до рідної Полтавщини, як частинки великої держави Україна, знання її історії демонструвалися під час зупинки на сходинці «Туристична Україна». Ознайомитися з «Видатними місцями України» учасники квесту мали змогу в інформаційному пункті вільного доступу до Інтернету, завдяки продемонстрованому  бібліотекарем ЦРБ Ларисою Криштопою  відеоролику. А завершенням патріотичного квесту стала віртуальна гра-подорож команд у майбутнє  України під назвою «Мрія». Учасники розповідали, якою  хочуть бачити в майбутньому Україну -  незалежною, багатою, квітучою, могутньою і обов’язково мирною.
         Учасники вечора-роздуму «Від проголошення незалежності до нової України», який розпочався знайомством з персональною виставкою талановитої зіньківчанки Насті Новікової, прослухали розповідь бібліотекарів про розвиток нашої незалежної, молодої держави, її перемоги і поразки.
    
В читальному залі Зіньківської районної бібліотеки для дітей було проведено урок державності "Я - українець, син святого краю, що не дає зрости у серцю злу, з його долонь я до небес злітаю, йому співаю шану і хвалу", організовано книжкову виставку "Держава славна Україна" та викладку літератури "Під прапором суверенної незалежності".

В дитячому парку міста бібліотекою було організовано та проведено конкурс малюнків на асфальті "Діти України хочуть миру!", на вікнах дитячої бібліотеки всі бажаючі мали можливість переглянути виставку дитячих малюнків, присвячених ювілейній даті «Мрії про Україну: дитячий погляд».
        Книжкові виставки «Незалежній Україні-25», «В дитячому серці живе Україна» (Удовиченківська), патріотичне свято «Рости, процвітай Незалежна Україно!» (Батьківська), літературну годину «Хай квітне моя Україна» (1-4 кл.), інтернет-мандрівку «Україна лагідна і мила, водночас велика і проста» (7-9 кл.) (Малобудищанська), музично-літературний майданчик «Ювілейній Україні – пісні наші солов’їні» (Комсомольська), виставку-вітраж «Дерево державності «Гроно цікавинок про Україну» (Опішнянська), веб-мандрівки «Від суверенітету - до незалежності» (Човно-Федорівська, Бобрівницьтка, Киирло-Ганнівська), флеш-моби «Ми гімн співаєм з гордістю на честь народу славного!» (Волошківська, Власівська, Покровська,  Глинська) провели сільські бібліотеки-філії. 

 До Дня Захисника України для учнів Зіньківськох спеціалізованої школи №1 та учасників салону «Світ рукотворного дива» Зіньківською ЦРБ було підготовлено та проведено патріотичну годину«Обереги з рідної землі для воїнів АТО». У співпраці з керівником гуртків Зіньківського будинку дитячої та юнацької творчості для учасників заходу було проведено майстер-клас по виготовленню оберега «травомотанки» та оберега «мішечка захисту». Створені обереги були передані волонтеру, голові  Зіньківського літературно-мистецького об’єднання «Свічадо», частому гостю районної бібліотеки, Ганні Литовець-Гайдаш, яка передала їх  на Схід воїнам – землякам. Вона також розповіли про волонтерський рух  на Зіньківщині, зачитала свої вірші.

Однією з складових національно-патріотичного виховання підростаючого покоління є краєзнавча діяльність книгозбірень. 
«Вишиванка – це прикраса, оберіг, символ єдності та культурного відродження українського народу. Вишиванка  і рушники – найважливіші обереги українців. Вони захищають від різних бід, від впливу злих, ворожих людині сил», - з такими словами учасники флеш-мобу, бібліотекар та юні користувачі Тарасівської б/ф зверталися до жителів села та його гостей, запрошуючи приєднатися до Свята вишиванки.
Віддаючи  шану  минулому,  беручи  все  найкраще  у  сьогодення,  відроджується  усе  найдорожче,  що  є  у  нашого  народу:  його  мова,  пісня,  культура, історія під час проведення «Українських вечорниць» Артелярщинською  бібліотекою-філіалом.

А якими цікавими стали для учнів 1-6 класів Лютенськобудищанської школи «Мандри в хустинове містечно». На виставці-вернісажі «Хустинове містечко» красувалися хустки різні за часом виготовлення та використання, за розміром, кольором та призначенням..
Традиційними для книгозбірень району стали заходи до Дня рідної мови, до Дня української писемності та мови.

Конкурс знавців рідної мови , присвячений Дню української писемності та мови, «Вивчайте мову українську – дзвінкоголосу, ніжну, чарівну», пройшов у читальному залі Зіньківської ЦРБ, увазі користувачів були також представлені книжкова виставка « Без мови – немає народу» та викладка книг «Українська мова – національна мова українського народу», в районній бібліотеці для дітей були організовані та проведені книжкова виставка-інстоляція «Рідна мова чиста, як роса», філологічна година  для учнів 7-9 класів філологічна гра-квест «Українська мова – давня й молода, світить рідне слово, як жива вода», гра-подорож для учнів 1-4 класів «Рідне слово моє - в нім озвуться віки, рідне слово моє - і крізь хмари сія». В Глинській сільській бібліотеці проведено бібліотечний урок «Нестор Літописець – батько української словесності».

Справжньою несподіванкою для зіньківчан на Святі міста стала робота бібліосалону «Моє рідне місто молоде і вічне», який приваблював містян та гостей Зінькова різноманіттям кольорів вишитих рушників, серветок, ікон та картин, виготовлених руками майстринь салону народної творчості «Світ рукотворного дива», який працює при бібліотеці для дорослих. Ознайомилися з фотовиставкою «Рідний край Зіньківщина – вишивана доля моя» та  виставки-вернісажу «Квітуй, мій край, в вінку барвистім України» за творчістю поетів та письменників Зіньківщини, а найерудованіші змагалися у знаннях про історію та сьогодення краю, взявши участь у краєзнавчому лото «Люби та знай свій рідний край». Суперприз переможцю лото, учню 11-А класу Зіньківської СШ № 1 Дмитру Заболотному, вручили козак Зінько та його козачка Галина, яких майстерно відтворили бібліотекар Лютенськобудищанської сільської бібліотеки Н.Немченко та учасник художньої самодіяльності села О.Рак.

Маленьких зіньківчан у майстерні радості, організованій бібліотекарями Зіньківської РДБ, щиро зустрічала Бібліотечна Королева (користувач Зіньківської РДБ Головата Маша), яка запрошувала їх привітати рідне місто зі святом, намалювавши йому вітальну листівку.

Відбулася також презентація книжкової виставки "Зіньків - місто читаючих дітей". На виставці були представлені світлини кращих читачів Зіньківської районної бібліотеки для дітей та книги прочитані ними.

З метою формування у користувачів-дітей правових знань, правової культури, вироблення у дитини потреби у дотриманні законів своєї держави Зіньківською РДБ організовувалися книжкові   виставки-роздуми,   перегляди літератури «Дитинство в Україні. Права. Гарантії. Захист», дитячий ранок «Будуємо правовий дім для Дюймовочки, бібліотечні занурювання по правах дитини «Закон і право для всіх єдині».
Юнацька аудиторія ЦРБ  вже котрий рік приймає активну роботу в роботі правового клубу «Феміда», що діє на базі районної бібліотеки для дорослих.

Цікаві діалоги з юристами, правові тренінги, ігри-квести та багато інших цікавих та різноманітних форм засідання клубу дають можливість нашій молоді з допомогою бібліотекарів, кваліфікованих представників влади, юридичних організацій оволодіти потріними правовим знаннями та вміннями, формуючи активного, освіченого громадянина правової держави. 

Брейн-ринг «Чи знаєш ти адміністративне право?», діалог «Вмій захищати свої права», гра-квест «Конвенція твоїх прав», під час якої члени клубу шукали у відділах бібліотеки «скарб» (відповіді на з апитнання про захист прав дітей), це далеко не повний перелік цікавинок роботи правового клубу ЦРБ.
         Експрес-інформації, правові читання «Що таке податок і навіщо його сплачують?», «Сьогодні діти – завтра народ», «Світова книга прав дитини», «Кожна дитина має право на захист і допомогу держави»  були проведені в Опішнянській, Бобрівницькій, Василе-Устимівській,  Дейкалівській, Глинській, Великопавлівській,  Лютенсько-Будищанській, Місько-Млинянській, Волошківській, Першотравневій, Бірківській,  Тарасівській бібліотеках-філіалах. 

          Бесіди-поради, дискусії, години корисних порад «»Коли вас затримала поліця», «Місцева влада – влада громад», «Як протистояти насильству» пройшли  в Артелярщинській, Малобудищанській, Попівській, Власівській, Довжицькій, Соколівщанській, Кирило-Ганнівській, Ступківській, Шенгаріївській сільських бібліотеках.

У 2016 році Україна шанувала героїв-ліквідаторів аварії на Чорнобилській АЕС. Вшануовуючи пам’ять усіх, мертвих і живих, тих хто своїм життям та здоров’ям заплатив за повернення атома у мирне русло, в книгозбірнях району було проведено цикл масових зазходів, присвячених трагічним подіям квітня 1986-го.

       Бібліотекарями районної бібліотеки для ророслих спільно з користувачми бібліотеки було проведено акцію «Чорнобиль. Вічний  біль.». Під час акції у фойє бібліотеки було розгорнуто фотогалерею подій у зоні Чорнобильської АЕС, у читальному залі представлені книжкові виставки «Дзвони Чорнобиля кличуть» та «Зіньківчани – ліквідатори аварії на ЧАЕС»,

          Акція продовжилася вечором-реквіємом «Сльоза омиває душу».        З хвилюванням, але з відчуттям гідності про виконаний   обов’язок перед Батьківщиною, своїм народом, рідними, батьками, дітьми згадували  події  30-літньої давності  зіньківчани, ліквідатори аварії на ЧАЕС. Музичний супровід вечора забезпечували вихованці Зіньківської дитячої музичної школи. Спогадами про збір матеріалів т підготовку до друку книги про земляків-чорнобильців поділилася вчитель історії, краєзнавець Леся Літвішко.


             Поетичне слово про Чорнобиль і чорнобильців прозвучало від голови  районної ради ветеранів, поета Володимира Прислонського.
        Від вдячної молоді міста ліквідатори-зіньківчани отримали слова подяки та квіти. 

            Учні Зіньківської СШ №1, користувачі Зіньківської ЦРБ організували біля міського пам’ятника чорнобильцям флешмоб, на якому під синьо-жовтим полотнищем нашої держави, діти демонстрували  власні малюнки присвʼячені чорнобильській темі та таблички з написом «Чорнобиль. 30 років. Пам’ятаєм.».  

Популяризуючи здоровий спосіб життя для користувачів ЦРБ, жителів міста та учасників Університету третього віку територіального центру міста було проведено вечір-гімн здоровому харчуванню «Мистецтво бути молодим і здоровим», з метою профілактики шкідливих звичок серед дітей та молоді бесіду за круглим столом «Життя таке чудове – не марнуй його», бесіду-застереження «Дурман нікотину і чадного диму здоров’я тобі не додасть», актуальний діалог «Алкоголь, тютюн, наркотики і СНІД – загроза для всіх» - проведено в  Лютенськобудищанській, Кирило-Ганнівській, Човно-Федорівській, Проценківській, Великопавлівській, Бобрівницькій, Шенгаріївській, Попівській, Новоселівській сільських бібліотеках.
В час політичних та економічних потрясінь, воєн та збройних конфліктів, засилля насильства та викривлених ідеалів духовне відродження людини повинно бути одним з пріоритетів розвинутої самодостатньої  нації. Тому й бібліотеки Зіньківщини одним з головних завдань своєї діяльності вбачають популяризацію одвічних людських цінностей, привертають увагу користувачів до вивчення звичаїв святкування світських та релігійних свят, традиційно шанованих в Україні.
В Опішнянській  масовій бібліотеці-філіалі був проведений майстер-клас з виготовлення різдвяного пряника під назвою «Тріпоче білими крильми Господній ангел». Майстер-клас для вимушених переселенців зі сходу України, які тимчасово проживають в м.Гадяч, та представникам Гадяцької місцевої громади провела заслужений вчитель України, викладач колегіуму мистецтв Редчук Галина Василівна. Допомагали їй учні цього  ж навчального закладу, а бібліотекарі ознайомили присутніх з літературою відповідної темтики та здійснили зимову мандрівку у світ українських святкувань Новорічно-Різдвяного циклу.

Про традиції святкування Маковія (Першого Спаса) в Україні, звичаї та  обряди цього свята мали змогу дізнатися користувачі ЦРБ, ознайомившись з переглядом літератури «Медовий Спас іде по Україні і п’янко пахне рідний край». Вони не лише ознайомилися з представленою літературою, а й скуштували смачних бубликів з маком, яблук та слив, записали рецепти приготування шуликів.

Орієнтуючи молодь на правильний вибір місця здобуття вищої освіти, обрання майбутньої професії ЦРБ, Дейкалівською, Опішнянською, Бірківською, Шилівською, Комсомольською, Ставківською, Тарасівською, Покровською бібліотеками було організовано виставку-рекламу «До душі знайди сій шлях», проводилися інформ-дайджест «Навчання за кордоном: за і проти», дискусія «Шлях до самореалізації, або як стати особистістю», година спілкування «Обираючи свою дорогу».
Долучитися до чарівного світу музики, звабливого світу моди мали можливість користувачі ЦРБ, члени  клубу «В світі прекрасного» під час проведення музичної феєрії «З гітарою навколо світу», арт-ательє «Аксесуари – дрібниці, що вирішують усе».
Найдорожчому у житті людини, отчому порогу, родині були присвячені літературно-музичний вечір «Родина, родина, це вся Україна…», флеш-моб «З любов’ю в серці світ кращий» (Волошківська),  родинні свята «Без сім’ї немає щастя на землі» (Лютенськобудищанська),  «Сорочку білу з мамою вишивала» (Пишнененківська сільська бібліотека).

​До Міжнародного дня захисту дітей в Опішнянській масовій бібліотеці-філіалі було проведено ігрову карусель «Розумні, кмітливі, допитливі, сміливі, дублер-шоу «Бібліотекар на годину», гру-ерудит «Загадка - для розуму зарядка»,  конкурс модельєрів «Лялька Барбі в новому вбранні». 
Власівською бібліотекою проведено незвичайне дитяче свято. Чому незвичайне? А тому, що новинкою був - парад Капелюхів під назвою «Все діло в капелюсі».
Безпосередню увагу приділяють бібліотеки ЦБС і популяризації творів зарубіжних класиків та сучасних авторів.
У відділі абонементу Зіньківської ЦРБ протягом рокку експонувалися книжкові виставки «Книги, які подобаються нашим читачам», «Нові книги нового століття» «Письменники – фантасти», на сайті ЦБС до уваги відвідувачів - віртуальні книжкові виставки нових надходжень «Увага! Нова книга!», «Нова українська книга в бібліотеці».

Під час літніх канікул Власівською бібліотекою дітям було запропоновано переглянути мультфільми за мотивами казок Г.А.Андерсена у «Бібліотечному кінозалі», проведено «День книги під відкритим небом «Подорож країною Читалією», Комсомольська б/ф залучила своїх юних користувачів до участі  у літературній  грі «Вгадай книгу», Заїченська до літніх читаннь «Літня альтанка з книгою», поринули у чарівний  світ книги користувачі Шилівської бібліотеки-філіалу змагаючись в інтелектуальній грі  «Хто багато читає, той багато знає». 

Широкогранний світ української літератури, імена видатних письменників та поетів України - Тараса Шевченка, Івана Франка, Лесі Українки, Миколи Гоголя знає увесь світ.

В 2016 році ми відзначали 100-річчю від дня смерті та 160-річчя від дня народження полум’яного Каменяра української літератури - І.Я.Франка.

Цим датам в книгозбірнях району було присвячено цикл масових заходів. Найбільше запам’яталися користувачам літературно-мистецька композиція «Багатогранність таланту Великого Каменяра» (Лютенськобудищанська), година поезії «Полум’яне слово Каменяра» (Заїченська), усний журнал «Йдемо Франковими стежками» (Тарасівська), мультимедійна година «Пророче слово Каменяра» (РДБ). Співізвучно сьогоденню звучали на цих заходах слова великого поета, у виконанні бібліотекарів та користувачів оживали його літературні герої та сторінки дитинства класика.
А до користувачів ЦРБ завітала Леся Українка (у виконанні бібліотекаря ЦРБ Бєдоєвої О.Д.), поділилася наболілим, прочитала свої безсмерті рядки під час проведення вечора-портрету «Цілющий трунок Зеленого Гаю» (присвяченого 145-річчя від дня народження поетеси). 
      
До 105-ї річниці від дня народження письменника-земляка Івана Цюпи в Василе-устимівській бібліотеці був проведений перегляд літератури  «Літописець рідної землі», в читальному залі ЦРБ інформаційний огляд літератури «Літописець рідного краю» та організовано книжкову виставку «Рідним краєм натхненний».

До 125-річчя від дня народження відомого українського поета П.Тичини Дамасківськівською бібліотекою для широкого кола читачів проведено поетичну годину «Дивний мрійник з очима дитини».
У 2016 році Зіньківська центральна районна бібліотека взяла участь у проекті «Display-
кросинг» від Молодіжної секції УБА, який був присвячений оголошеному в Україні Року англійської мови.
В ході реалізації проекту у читальному залі Зіньківської ЦРБ було організовано  виставку-імпульс «Книжковий Біг-Бен», яка містила розділи :  «Do you speak English?», «Читай в оригіналі», «Мова, що стирає кордони»,  де були розміщені підручники, словники, розмовники з англійської мови, художня література мовою оригіналу, путівники, довідники. Біля виставки користувачів бібліотеки зустрічала королева Англії, яка знайомила відвідувачів  з метою проекту та запрошувала всіх бажаючих відчути себе справжніми англійцями, познайомившись глибше з суто англійською звичкою «Five o`clock»  -  чаювання о 17-й годині.
Ще одним з креативних проектів, одним з різновидів реклами своєї бібліотеки стало професійне портфоліо завідуючої Бобрівницькою бібліотекою-філіалом Юлії Гавриш, представлене на участь в обласному конкурсі «Кращий бібліотекар року». В ньому вміло поєдналися відеоролик-знайомство з самим бібліотекарем та презентація роботи та послуг Бобрівницької бібліотеки-філілалу, зокрема по роботі з юнацтвом, професійно розкривалися інноваційні форми масової роботи з користувачами, подавалася інформація про роботу Інтернет-пункту в бібліотеці. Це портфоліо отримало ІІ місце на обласному конкурсі професійної майстерності «Кращий бібліотекар року».
Творчий проект талановитої користувачки  Тарасівської бібліотеки-філілалу Катерини Тоцької на обласному конкурсі  електронних презентацій «Герой нашого часу» отримав перше місце. Героєм проекту став батько дівчинки, яка показала у своїй презентації, що саме найдорожча для неї людина і є для неї героєм нашого часу. Адже саме такі, на перший погляд непримітні трударі сільської ниви і становлять основу українського народу, уособлюючи в собі споконвічне українське працелюбство, віковічну мудрість та безкорисну любов до рідної землі. До речі, всі віршовані рядки, які супроводжують слайди презентації, дівчинка склала сама.   
Взявши участь у відбіркових районних етапах обласних конкурсів на кращу пізнавально-патріотичну віртуальну екскурсію  (мандрівку) рідним краєм серед молодих користувачів бібліотек області «Полтавським краєм на вітрилах часу» та серед працівників бібліотек, що обслуговують користувачів-дітей, на кращу віртуальну екскурсію «Мандруємо Полтавщиною – відвідуємо бібліотеки» користувачі та бібліотекарі Зіньківської РДБ, Шилівської, Власівської, Бірківської, Дейкалівської сільських бібліотек у своїх віртуальних екскурсіях знайомлять жителів та гостей нашого району з унікальними місцями Зіньківщини, її історичними та архітектурними пам’ятками, дивовижною природою та легендами рідного краю. 

На комплектування літератури асигновано коштів – 127336 гривень 47 копійок. В тому числі: по місцевому бюджету – 26005-26 грн., благодійництво (дарунки організацій, користувачів) – 7505-52 грн., обмінні фонди – 67493-69 грн. 

від платних послуг (оренда) – 25974-00 грн., інші джерела (погашення недостачі при переобліках, взамін загублених) – 358-00 грн. Протягом року придбано літератури - 4035 примірників.
У 2016 році структуру Зіньківської ЦБС було збережено і на сьогодні, як і в попередні роки, вона становить 40 бібліотек.
В зв’язку з переведенням Зіньківської РДБ до приміщення Зіньківської центральної районної бібліотеки для дорослих з метою комфортного обслуговування користувачів дитячої бібліотеки частину книжкового фонду читального залу ЦРБ було перенесено у підвал дорослої бібліотеки. А щоб фонд зберігався  відповідно до вимог, перед депутатами Зіньківської районної ради було порушено питання про капітальний ремонт частини підвального приміщення ЦРБ. У вересні 2016 року ремонт приміщення підвалу, де буде знаходиться фонд, було завершено, на що використано понад 240 тис. грн. з районного бюджету. Остаточне розміщення частини фонду читального залу ЦРБ буде завершено на весні 2017 року.

Також в 2016 році за кошти районного бюджету було проведено ремонт відмостки приміщення ЦРБ та РДБ (більше 40 тис. грн.), для зручності людей похилого віку та осіб з обмеженими властивостями встановлено поручень на східцях до приміщення ЦРБ, відремонтовано один із туалетів у приміщенні центральної районної бібліотеки для дорослих (16000 тис. грн.), встановлено нову паркову для велосипедистів (3000 грн.).

За сприяння Зіньківської міської ради асфальтовий тротуар біля ЦРБ замінено новою тротуарною плиткою, встановлені нові лавочки.

У 2016 році за рахунок наданих сільськими радами субвенцій було проведено заміну віконних блоків на сучасні енергозберігаючі у Ставківській, Кирило-Ганнівській, Власівській сільських бібліотеках, відремонтовано поріжок Ставківської б/ф, у Власівській бібліотеці замінено двері, проведено поточні ремонти Попівської, Ставківської,  Тарасівської, Шенгаріївської та Шилівської бібліотек-філій. Загальна сума використаних на вищезазначені цілі субвенцій склала 54828 грн.  

Для зручності користувачів з обмеженими можливостями за кошти селищної ради у сумі 1000 грн. побудований пандус до приміщення Опішнянської бібліотеки.

Також за кошти субвенцій закуплено нові стільці у Кирило-Ганнівську, Шилівську, стереонавушники та колонки у Човно-Федорівську, мотокосу для догляду за територією Василеустиміської б/ф, встановлено грати та придбано БФП у Шилівську сільську бібліотеку.


В  22 сільських бібліотеках протягом року було проведено поточні ремонти на суму 12865 грн.  (використано власні кошти бібліотекарів, приватних підприємців, СТОВ «Благовість»). 

На проведення масових заходів у бібліотеках системи протягом року було залучено 21 тис. 500 грн. (СТОВ   «Агро-сервіс», «Агро-Ка Полтава», «Україна», «Благовість», ТОВ «Октан», ПАТ «АТП-15339», ВП «Агро-Маяк», ТОВ «Бурат-Агро», «Околиця», ПСП «Високе», приватні підприємці, власні кошти бібліотекарів, сектор у справах молоді та спорту райдержадміністрації).
На 01.01.2017 р. в ЦБС налічується 32 комп’ютери та ноутбуки. Новий комп’ютер на суму 8 тис. 800 грн. для ЦРБ було придбано за кошти районного бюджету. Комп’ютер та ноутбук для Кирило-Ганнівської та Ставківської бібліотек-філіалів придбані за рахунок субвенцій в сумі 17  тис. 405 грн., наданих районному бюджету Кирило-Ганнівською та Ставківською сільськими радами. Підключення до мережі Інтернет мають 21 комп’ютер. У звітному періоді підключення до мережі Інтернет проведено по Кирило-Ганнівській та Шилівській сільських бібліотеках. 

Штатний розпис Зіньківської ЦБС на 01.01.2017 року становить 58 бібліотечних працівників.










