Всесвітній день здоров'я відзначається щорічно 7 квітня починаючи з 1950 року. Цього дня 1948 року набрав чинності Статут Всесвітньої організації здоров'я. ВОЗ присвячує кожен щорічний Всесвітній день здоров'я будь-яким темам і проводить різні пропагандистські заходи, як в цей день, так і тривалий час після 7 квітня.
Україна стоїть сьогодні перед рядом проблем у всіх сферах, але найбільш актуальними є проблеми пов’язані з охороною здоров’я та збереженням людського життя. Основними причинами високої смертності населення в Україні є неінфекційні захворювання – серцево-судинні, судинно-мозкові захворювання, онкологія, а також травматизм. Останнім часом до цього переліку додався ще й невблаганний коронавірус.
Здоров'я – це безцінний дар. Його треба шанувати, не витрачати, а примножувати. Людина,  яка  не  хворіє, почувається  впевнено, бо  вона   усвідомлює,  що керує своїм  здоров’ям, є  його господарем. Тож цінуймо власне здоров’я, ведімо здоровий спосіб життя, виконуймо профілактичні заходи, які забезпечують добре самопочуття.
Список не є вичерпним, відображає матеріали преси останніх років.  
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